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В А М Е Р И Ц І 
37 ТОРНАДО В ШІСТЬОХ ЃТЕНТАХ СПРИЧИНИЛИ 

СМЕРТЬ 247 ОСІБ, А ПОНАД 2.500 ОСІБ С ПОРАНЕНІ. 
Найбільші втрати мас Індіяна, де число вбитих становить 
141. в Мишиґені — 14 Огайо — 53. Вбиті є в стейтах Іллн-
ной. Внсканснн та Айові. В деяких околицях є цілі місцевості, 
в яких всі будинки або понищені або пошкоджені. Торнадо 
деколи було на одну милю широке. Тисячі осіб є без даху 
над головоіо; в самій тільки Індіяні знищені 400 домів. Буре-
вії перевертали авта й автобуси, а в Огайо спричинив вітер 
те, що 50-вагоновин поїзд вийшов із рейок. Число жертв в 
людях може збільшитися, бо в розвалених домах знаходять 
нових трупів. Червоний Хрест та урядові агенції спішать із 
допомогою населенню. 

ДЕФІЦИТ В ПЛАТІЖНОМУ БАЛАНСІ З ЗАКОРДО-
ном СТАНОВИВ ТРИ БІЛЬЙОНИ ДОЛЯРІВ в минулому 
році, і це с вже 7-ий черговий рік, коли він виносить $З біль-
нонн або й більше. В лютому президент Джансон просив 
бизнесменів, щоб добровільно зменшили сќількісѓь долярів. 
виснланих за кордон, і цей заклик починає давати добрі на-
слідки. Американці видають долярн за кордон на такі спра-
вн: на імпорт, економічну й військову допомогу, позички, ін-
вестнції та туристиќў, а також на кредит для експорту. Закор-
дон мас американські долярн і купўе за них американське 
золото по максимальній ціні. 

КОМІСАР ПОДАТКОВОГО УРЯДУ ШЕЛДОН С. КО-
ГЕН ПРИГАДУЄ ПРО ПОДАТКИ, які треба заплатити до 
15-го квітня, це значить до четверга. Він сказав, що ним очо-
люваннй уряд не буде ‚поблажливим боржником". Хто мас 
труднощі, той може просити про відкладення частини подат-
ку на один або два місяці, але за цю відкладену суму мусить' 
заплатити відсоток у висоті 6 ^ . Дозвіл на плачення феде-` 
рального податку пізніше уряд вндас тільки у виїмкових ви-
падках. 

САРДЖЕНТ ШРАЙВЕР ОБОРОННО ПРАЦЮ УРЯДУ 
ЕКОНОМІЧНО! СЛУШНОЇ НАГОДИ, який він очолює. 
Шрайвер відповів на закиди голови Палатної Виховної Під-
комісії конгресмена-демократа з Ню Иорку Адама Клейтона 
Повелла, який сказав, що з програми поборювання вбогости 
робиться політичні патронати, широкі плянування і платить-
ся зависокі платні тим. що працюють при здійснюванні цісї 
програми. Директор Шрайвер заперечив це і покликався на 
тих конгресменів, які на місцях бачили, як здійснюється про-
граму. Шрайвер заявив що при праці затруднюсться бідних 
робітників, а працівники на вищих становищах не мають над-
мірних платень. 

ЧИСЛО ФАБРИЧНИХ РОБІТНИКІВ В БЕРЕЗНІ СТА-
НОВИЛО 17.814.000. що було рекордом для того місяця впро-
довж 21-го року. Число нефармерськнх робітників в березні 
ц.р. ВИНОСИЛО 59,902.000. Число тижневих годин праці фабрй-
чних^робітннків в березні становило 41.5 годину, найбільше 
від вересня 1945-го року, коли воно виносило "І1.7 Внаслідок 
наднормовнх годин праці пересічний заробіток фабричного 
робітника в тижні виносив $107.38 — що с також новим ре-
кордом. Пересічна заробітна платня за одну годину праці ви-
носила $2.60. що було рекордом на один цент більше. 

Д-Р ДЖОРДЖ Е. МЮЛЛЕР ПРО МОЖЛИВІСТЬ ВЧА-
СНІШОГО НАЙБЛИЖЧОГО ЛЕТУ АМЕРИКАНСЬКИХ 
АСТРОНАВТІВ. Д-р Мюллер очолюс програму летів в про-
скті Джсмінай. Він заявив на пресовій конференції що лет 
Джемінай 4 зможе відбутися не в червні, як було запляно-
вано, а в травні цього року. Це прнснішення плянусться піс-
ля повного успіху кружляння Джемінай 3. Лет Джемінай 5 
заплянований на осінь ц.р. Під час того лету мали б астронав-
тн вилазити на короткий час з кабіни. Є можливість, що 
Джемінай 5 буде випущений скорше, як запляновано. 

У СВІТІ 
МОСКОВСЬКІ АСТРОНОМИ ТВЕРДЯТЬ, що перехопле-

ні ними радіо-снгналн із всесвіту мають за свос джерело — 
„розумові істоти". Геннадій Шоломітскій із Штернбеґського 
Астрономічного Інституту у Москві запевняє, що він ствердив 
появу ‚‚блимаючих радіохвиль" докладно кожних 100 днів. 
Інші совстські астрономи, Иосіф Шкловскій і Ніколай Карда-
шев, підгримують теорію, що на одній із плянет живуть Істо-
тн, які розвинули вже у себе такий високий ступінь техніки, 
що висилають у всесвіт радіо-снгналн. Врнтійські ft амерн-
канські астрономи куди обережніші. 

ДО СХІДНЬОГО БЕРЛІНУ ПОЧАЛИ ВПУСКАТИ ВІД-
ВІДУВАЧІВ з Західнього Берліну у зв'язку з Великодніми 
святами. Здогадуються, що впродовж Великоднього тижня 
один мільйон німців із Західнього Берліну відвідають своїх 
рідних і приятелів у Східньому Берліні, розмежованому від 
них внутрішньо-берлінськнм муром. Коли розпочалась ця 
процедура а понеділок 12 квітня о год- 7 ранку, то тільки ко-
ло 100 осіб чекали на зупинці Фрідріхштрассе міської заліз-
ниці, яка стоїть під східньонімецьким управлінням. Однак у 
тому дні число відвідувачів зросло до 15.000 

ЛІДЕР ПАЛІЙСЬКИХ СОЦІЯ.ІІОТІВ ІІІСТРО ПЕННІ 
БУВ У ПАНИ ПАВЛА VI на понад одногодннній авдіснції. 
Про зміст їхньої розмови не подано ніякої вістки. Однак це 
перший випадок від сторіч, що Папа прийняв ітолійського 
соціяліста-маркенста. 74-літній Пістро Ненні, який після віЙ-
нн ішов завжди разом з комуністами, порвав виборчий союз 
з ними у 1958 році, а два роки тому вступив до коаліційного 
центро-лівого уряду під проводом лідера християнських ДЄт 
мократів. Гадають, що Ненні хоче наблизити членів своєї 
партії до середньої міщанської верстви 

АМЕРИКАНСЬКІ КЕРІВНІ ЧИННИКИ У ШВДЕННО-
МУ В'ЄТНАМІ ДИВЛЯТЬСЯ на тамошню ситуацію більше 
оптимістично, як ще кілька тижнів тому, звертаючи увагу 
на такі моменти: цивільні мешканці приносять тепер властям 
більше інформаціѓї про дії комуністичних підпільників, — з 
рядів комуністичного підпілля с тепер більше перебіжчиків. 

до війська зголошується більше добровольців. Однак по-
руч із цим - комуністи агресивніші, ніж були раніше, а від-
соток дезертирів з державної армії все ще дуже високий. 

КОМУНІСТИ ПРИПИНИЛИ ІІЕРЕШКОДЖУВАТИ ко-
мунікаційному рухові в сто(юну до Західнього Берліну. В ми-
нулу неділю по автострадах, водних каналах, у повітрі та на 
залізннчих шляхах комуністи не ставили ніяких перешкод 
подорожнім ані вантажному рухові. Таким чином скінчилася 
5-денна комуністична авантюра, ищ була пімстою за засідян-
ня у Західньому Берліні західньо-німецького иарляменту. 

" ЮГОСЛАВСЬКИЙ ДИКТАТОР TITO ПОЇХАВ до Аль-
жиру. щоб ніби поправити погіршені взаємини між Югославі-
СЮ і арабським світом. В Альжнрі та Єгипті зросли комуно-
кнтайські виливи, а відомо, що Пейпінг ворожий Югославії, 
як ніби центрові ..соціалістичного ревізіонізму". Однак Чу 
Ен-лай буцім-то відкинув просьбу альжнрського диктатора 
Ахмеда Бен Беллн. щоб на азіґк`ько-пфрнканоькій конферен-
цП в Альжирі не переводити розгрн між Москвою і ПвйпінГОМ. 

37 ТОРНАДО СПУСТОШИЛИ 
ШІСТЬ СТЕЙТІВ ЗДА 

І СПРИЧИНИЛИ СМЕРТЬ 
247 ОСІБ 

Шикаґо. 37 торнадо в алюмійові маштн та штаби. В 
шістьох стейтах на Середиьо-
му Заході зробили великі 
спустошення в численних міс-
цевостях, вбили 247 осіб, та 
поранили більше як 2 500 
осіб. Матеріальні втрати внно-
сять десятки мільйонів доля-
рів, вони ще не є оцінені, бо 
важко це зробити в перших 
днях після жахливої катаст-
рофи. Найбільше вбитих с в 
стейті Індіяна, де досі нара-
ховано 241 труп; на другому 
місці щодо жертв в людях є 
стейт Огайо — 53 вбитих, в 
Мишиґені — 44; менші числа 
вбитих с в Іллиной, Айові та 
Висканснні. Число поранених 
виносить більше як 2 500 осіб. 
Губернатор Вискансину Вор-
рен Новлес оцінює, що матері-
яльні шкоди в його стейті ви-
носять понад $20 000 000. Тн-
сячі осіб в цих шістьох етей-
тах с без даху над головою. 
В самій тільки Індіяні зовсім 
знищені 400 домів, а ще біль-
ше домів сильно пошкоджені. 
Торнадо в Індіяні віяли на 
ширині однієї милі, що рідко 
коли буває, бо звичайно ши-
рина торнадо становить одну 
третю милі. Буревії зрівняли 
із землею доми, змітали цілі 
фабрики, перевертали автобу-
си й кидали авта ми на поля з 
автострад, ломили залізні й 

Індіяні немає елекричного 
струму в 40 повітах. В чнслен-
ннх повітах оголошено стан 
крайньої необхідності!, і насе-
лення може корнстати з феде-; 
ральних позичок. Губернатор 
Індіянн Роджер Д. Бранігін 
наказав 18 літакам літати 
над знищеними районами та; 
оцінювати спричинені шкоди. 
Населення повідомлено радіо-. 
вмн стацінмн, щоб давало лі-: 
такам знаки, якщо десь треба 
негайної допомоги. Допомога; 
пошкодованому населенню іде} 
з усіх кінців ЗДА. Червоний; 
Хрест із Ню Иорку вислав 60j дона Вокера, який зрікся ста 
півлітрів кровн для поранених! к о в ш д а М І Н І С Т р а закордонних 
у Форті Вейн. Преса підкрес 
ляс, що цьогорічні торнадо' 
належать до нийгрізнішнх. В 
1925-му році торнадо в Мізурі, 

їй смерть 689 осіб. В Алабамі 
в 1932 р. згинули від торнадо^ 
268 осіб, в ГеЙнсвіллі, Джор-` 
джія, в 1936 р. 203 особи, а, 
у Флінті — Лейкпорті, Миши-
ґен — 116 осіб. В Міннесоті рі-
ка Міссіссіпі загрожує повін-
ню, бо вода в ній значно під-
неслася внаслідок дощів які 
збільшили воду в її допливах. 
Внаслідок вилнвів^^ік вже 
згинули 7 осюГматеріяльні 
витрати виносять коло $20-
000 000 і коло 20 00 осіб треба 
було евакуювати. 

100-річчя народин митр. А. Шептицьного 
відзначено науковою конференцією 

Філадельфія. — В неділю які Москва чи то біла чи чер-
вона постановила знищити Tq-12 квітня ц. р. Відділ Ўкраїн 

сьќого Христнянськогр^^уасу 
у Філадельфії влаштував яау-
кову конференцію для відзна-
чення сторіччя з дня народин 
Слуги Божого Митрополита 
Кнр Андрея Шептицького і 
водночас із цим для вшану-
вання жертв переслідуваних 
і нищених Москвою Українсь-
кої Автокефальної Православ-
ноі Церкви і Української Ка-
толнцької Церкви. Святочні 
Сходини відрив Голова УХР 
д-р Микола Ценко, запропоно-
вуючи до почесної Президії о. 
дек. Мирослава Харину та о. 
Олексія Царика, пароха церк-
вн св. Покрови у Філадельфії. 
Молитву провів о. дек. Харн-
на, згодом голова УХР у 
вступному слові згадав, що 
сьогодні в першій мірі згадус-
мо сумні події наших церков, 

ПЕЙПІНГ І ГАНОЙ ВІДКИДАЮТЬ 
ПОСЕРЕДНИЦТВО БРИТАНІЇ 

Лондон. 
уряд потвердив, що брнтіись 
кий шарж д'аффер у ІІенпін-
гу Терренс Гарвей дістав від 
комуно - китайського уряду 
офіційне повідомлення, що 
Комуністичний Китай не ба-
жас собі пеіуеводнтп з пред-
ставннком Британії розмови 
на тему В'єтнаму й Індокитаю 
і що тому приїзд до Пейпінгў 
недавнього брнгійського мі-
ністра закордонних справ Иа-
Тріка Гордона Вокера не 
бажаний. Комунокіітайська 
нота в цій справі виправдує 
таке своє становище нібн-то 
ворожим до комуністів стано-
внщем Британії, яка солідарн-
зусться з ,.американськими 
імперіалістами - агресорами 

Бритійськніі; вали, що Вокер буде старати-
ся увійти в безпосередній зв`я-
зок також з комуністичними 
лідерами і саме у зв'язку з 
тими повідомленнями Північ-
ннх В'єтнам і Комуністичний 
Китай згори застереглись, що 
вони не бажають собі відві-
днн Вокера Західні пацифіс-
ти „розчаровані`' особливо со-
лідарністю Північного В'стна-
му з Комуністичним Китаєм, 
бо за їхньою теорією Північ-
ннй В'єтнам є ніби „помірко-
ванішпй", не бажає собі 
Збройної інтервенції Китаю 
по стороні в'єтнамських кому-
ністів і схиляється радше до 
‚.поміркованого" Совстського 
Союзу. Всі ці теорії розбива-
ються тепер у світлі фактів 

Брнтійськнй прем'єр Гаролд'Деякі західні газети твердять. 
Вільсон вислав Патріка Ґор-

справ внаслідку двократної 
прогрн у парляментарних вн-
борах, щоб він ‚.перевірив" 
ситуацію у Південній Азії і 

Іллиной та Індіяні спричини-, склав відповідне звідомлення 
урядові. Вокер мав відлетіти 
-з Лондону в середу 14 квітня 
і відвідати такі країни: Пів-
денннй В'єтнам, Лаос, Сіям, 
Бірма, Маляйзія і Японія. Од-
нак брнтійські газети не скрн-

що північно . в'єтнамський 
ватажок Го Чі Мінѓ, який бу-
цім-то готов би піти на ком-
проміс у справі Південного 
В'(ггнаму, втрачає свої впливи 
у користь радикальних еле-
меитів, підпорядкованих ціл-
ком диктатові Пейпінгў. — 
Тим часом у Південному В'ст-
намі закінчено висад двох 
дальших куренів амернкансь-
кої морської піхоти, по 1.400 
вояків кожний, та вивантаже-
но важку зброю тих куренів. 

Іван Тиктор опублікував перший том другого 
видання „Історії Української Культури" 

Вінніпег. — Заходом і нак-
лвдом Івана Тнктора відомо-
го львівського видавця ‚.Ново-
го Часу" і таких поширених 
між двома світовими війнами 

менства давньої, середньої і 
нової доби. Цілий 480-сторін-
ковий том багато ілюстрова-
ннй — в ньому 322 ілюстра-
ції Видано цей том тиражем 
в 2.300 примірників на добро-

в Західній Україні книжкових І му папері і в твердій полот-
видань як „Велика Історія У-1 няній обкладинці з мистець 

му лише, що вони укрвінсьій.і.'^^01 

та помагають українському f І Ч 

народові у ного боротькі за 
незалежність. Повстанням з 
місць та хвилиною мовчанки 
вшановано жертви боротьби 
за незалежність українських 
Церков. З черги присутні — 
понад сто осіб —- вислухали 
короткі, але змістовні ќоповіді 
а то: п. дек. Лободнча, о. проф 
Корби, проф. д-ра Лужннць-
кого та проф. І. Коровицького. 
На залі було присутніх 12 
священиків. Голова УХР, зак-
риваючи Святочні Сходини, 
підкреслив, що обидві Церкви 
сьогодні у неволі і треба нам 
спільно молитись та помагати 
у їх боротьбі за незалежність 
від Москви, а заключну мо-
литву провів Всеч. о. прот. 
Царик. 

країни", Історія Українського 
.Війська" та „Історія Україн-

Культурн", появився 
^ут другим доповненим видан-
ням перший том „Історія Ук-
раїнської Культури". Попе-
реджус цей том новонапнсана 
стаття Богдана Кравцева ..Мі-
тологія української землі" і в 
дальшому йдуть иередрукова-
ні з першого видання праці 
історика Івана Крипякевнча 
про український побут, иочн-
наючи від княжої доби н аж 

кою обкладинкою Мирона Ле-
вицького. Появляється нове 
видання „Історія Української 
Культури" під фірмою „Клю-
бу Приятелів Українсської 
Книжки" і фундаторами його 
є український підприємець з 
Канади Василь Духній із дру-
жиною Наталкою і донькою 
Ольгою. „Історія Української 
Культури" є вже третьою цьо-
го роду книжковою публіка-
цісю Івана Тиктора: минули-
ми роками ним були перезн 

до нових часів та літературоз-1 дані у Вінніпегу „Велика Іс-
навця Володимира Радзикевн-1 торія України" та Історія Ук-
ча історія українського пись-1 раїнського Війська". 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Василя Гузаря переобрано головою 
Рочестерської Союзової Округи 

Рочестер. — Минулої неділі і тим самим округи яка під 
тут відбулися загальні річні цю пору об'єднує понад три 
збори Відділів УНСоюзу, на 
яких переобрано дотеперіш-
нього голову округи, ГОЛОВНО-
го радного УНСоюзу Василя 
Гузаря на той уряд. Збори 
відбулися в приміщенні Укра-
Їнсько-Американськоо Ќлюбу, 
який є власністю одного з міс. 
цевих союзовнх Відділів. На 
всіх 11 Відділів округи взяли 
участь 8 Відділів. Не прнс-
лали своїх делегатів два від-
ділн з Обирн (38 і 202) та 
343 Відділ з Рочестерў. При-
явні висловили переконання, 
що така неприсутність більше 
не повториться й що є основ-
ним обов'язком секретарів, 
предсідннків і інших урядов-
ців Відділів та їх конвенцій-
них делегатів брати обов'яз-
кову участь в окружних збо-
рах зокрема тоді коли на них 
прибуває представник Екзе-
кутнвн УНСоюзу. Після прн-
няття протоколу минулоріч-
ннх загальних зборів, що його 
виготовив і прочитав окруж-
ннй секретар Володимир Гав-
риляк, голова округи В. Гу-
зар, секретар В. Гавриляк 
і касиі) Софія Гунька склали 
справоздання з діяльности, в 
якій великою позицією були 
минулорічні ювілейні святку-
вання в 70-річчя УНСоюзу. 

Призначену головною кан-
целярісю квоту нових членів 
Округа виконала тільки в по-
ловнні, але зате прнготовля-
ється відробити занедбання в 

тисячі членів. 
Після ўділення управі звіль-

нення, голова зборів запросив 
прнявного в Рочестері, з наго-
ди крайового з'їзду Пласту, 
гол. секретаря Ярослава Па-
доха, до виголошення орга-
нізаційної доповіді. Д-р Я. 
Падох дав огляд минулого, 
ювілейного року УНСоюзу. 
який на загально-громадсько-
му фронті визначився нону 
ментальним визначенням 150. 
річних роковин на(юдження 
патрона УНС Тараса Шев-
ченка, відкриттям пам'ятника 
йому у Вашингтоні, а на сою-
зово.му хоч з не.менш зага.іь-
ним значенням, — появою Ен-
цнклопедії Українознавства 
заходами УНСоюзу. Загальна 
увага та наполеглива праця 
союзового загалу відбилася 
на зменшеній активності! для 
самого УНС й тому наш ріст 
в минулому році не лересту-
инв сподіваних меж щорічного 
росту. Тим то в цім році треба 
багато дечого відробити і за 
минулий рік. Доповідач подав 
докладні дані про працю 
псього УНСоюзу, а особливо 
про працю рочестерської ок-
ругн та проаналізував діяль-
ність усіх місцевих Відділів й 
намітив перед ними їхні цього-
річні завдання. Після допо` 
віді відбулася дискусія, в якій 
представники відділів підмічу. 
вали найактуальніші питання, 
ставили запити відносно пра-

Ще про Сьомий Крайовий Пластовий З'їзд 
В доповненні ДО ПОВІДОМ-

лення, поданого у вчорашньо-
му числі „Свободи" про 7-ий 
Крайовий Пластовий З'їзд, з 
пластових кіл подають ще та-
кі інформації: У святочній 
вечері-зустрічі з гро.мадянст-
вом взяли участь представнн-
ни всіх українських організа-
цій Рочестерў і численні гро-
мадянн даючи доказ свойого 
зацікавлення і ирнхнльностн 
до пластової організації. Вече-
рею проводив, як тостмай(`-
тер, пл. сен. д-р Роман Бара-
новськнй, який представив 
присутніх при почесному сто-
лі представників центральних 
громадських та пластових ус-
танов та відчитав низку при-
вітів. з яких першими були 
сердечні привіти та благосло-
вення від Митрополита Ам-
врозія Сенншнна та Архнєпн-
скопа УПЦ Мстислава. Вече-
рю закінчив молитвою о. С. 
Городецькнй, парох українсь-
кої католицької церкви Бого-
явлення в Рочестері. Після ве-
чері відбувся 6-ий Крайовий 
З'їзд Українського Пластово-
го Сеньйорату, який радив під 

цім році посиленою акцією ці головної канцелярії та зо-

лам повністю виконати цього-
річну квоту збільшення Сою-
зу новими ч.іенами. До нової 
управи Округи обрано, крім 
зѓданого голови В, Гузаря. 
Константнќа Шевчука на міс-
тоголову, В. Гаврнляка на 
секретаря і Софію Гуньку на 
касира. До контро;њної ко-
міснії об(іано Михайла; Малн-

проводом президії в складі пл. 
сен. І. Мас ник — голова, Ок-
сана Генгало засту'пннк та 
Р. Барановськнй — секретар. 
З'їзд відкрив голова УГІС пл. 
сен. Р. Загайкевич. який після 
молитви, проведеної пл. сен. 
о Б Смиком, відчитав зівт з 
ДІЯЛЬНОСТІ!. В діловій і кон-
структнвній дискусії поруше-
но проблеми участи сеньйорів 
у пластовій та громадській 
праці. Вибрано новий провід 
УПС який знову очолив пл. 
сен Р Загайкевич і в склад 
якого ввійшли пл. сеньйори 
Б. Кекіш. А. Міляннч, Б. Ку-
зишнн, І. Оберншнн та М. Ти-
тла. В неділю 11-го квітня пе-
ревибрано голову Крайової 
Пластової Ради пл. сен. В. 
Савчака, а склад Ради допов-
нено такими новими членами: 
Г. Коронець. В. Рак, Е. Гой-
днш. д-р І. Карапінка. а як 
заступники М. Юзенів та В. 
Вншневськнй. У З'їзді взяли 
участь голови найвищих пла-
стовнх установ — голова Го-
ловної Пластової Ради пл. 
сен. О. Бойчук і голова Го-
ловної Плас`тової Булави пл. 
сен. Я. Гладкий, як теж пред-
ставннк Крайової Пластової 
Старшини в Канаді пл. сен. О 
Тарнавськнй. У склад Кра-
йової Пластової Старшини, 
крім вичислених у вчораш-
ньому числі, ввійшли ще інж. 
Р. Баранськнй — діловод 
Пластгфняту. ст. пл. Т. Осад-
ца — референт преси. Ст. пл. 
І. Ісаїв є головою Крайової 
Таборової Комісії. Прізвище 
станичного в Рочестері є пл. 

нівського, Івана Миш%'ка і Ю 
ліяна Кушніра. Після ділової! сен. І. Крамарчук, а не Мар-
частннн зборів відбулася свя-ІчУк- я к подано в нотатці. В 
точна роздача почесних юві- ч а с і 3`'3ДУ надано почесний 
лейннх відзнак УНСоюзу за ІТИТУЛ Добродія Пласту проф. 

' „ і і д-рові К. Кнсілевському за 
оіержали і й о Г о Довголітню поміч Плас-

тові у видавничій ділянці і та-
заслугн в минулому 

Срібні відзнаки 
Володимир Гавриляк і Василь 
Попович а бронзові Павло 1 № ж РЯД нижчих відзначень 
Пнроганнч з Обирн і Михайло `̀ а признань для пластунів та 

1IT1U ВІДБУДЕ 
КОІІФКРКІІЩЮ В ОБОРОНІ 

ШІЩКНОІ В УСССР 
УКРАЇНСЬКО! КУЛЬТУРІ! 

Ню Иорк. — В суботу 10 
квітня ц. р. відбулося під го-
ловуванням президента Нау-
кового Товариства їм. Шев-
іенка в Америці засі;щння 

Управи, на якому рішено пе-
ревести вчасною осінню цього 
року Наукову конференцію в 
обороні переслідуваної та нн-
щеної української культури 
ворожим українському нвро-
дові режимом в УССР зокре-
ма у зв'язку із спаленням біб-
ліотеки Української Академії 
Наук у Києві. Прийнято кіль-
кох нових звичайних членів, 
прізвища яких будуть опри-
люднені у ‚‚Вістях з НТІІІ". 

Обмірковано справу проск-
тованого продажу теперішньо-
го дому НТШ, який не відпо-
відас своїм завданням, і куп-
на нового — кращого й у кра-
щій дільниці. 

В АВСТРАЛИ 
ВІДБУДЕТЬСЯ ІІЕРІІШП 

КРАНОВИЙ З'ЇЗД СУМ 
Мельбурн. — В днях 17 і 18 

квітня ц. р. відбудеться тут 
перший Крайовий З'їзд Спіл-
ки Української Молоді Авс-
тралії. В цьому з'їзді візьме 
участь також голова Цен-
тральної Управи СУМ інж. О. 
Коваль з Бельгії. 

ВІРА ВОВК 
ДОПОВІДАТИМЕ ПРО 

З'ЇЗД ІІЕНКЛЮБШ 
У ШТОКГОЛЬМІ 

Письменниця Віра Вовк 
виступить в найближчу п ят-
ницю 16-го квітня в Літера-
турно-Мистецькому Ќлюбі з 
доповіддю на тему недавнього 
з'їзду Неиклдобів у Штокголь-
мі. Віра Вовк їз'дила туди як 
делегатка від Бразнлійськоіх) 
Пенклюбу. Вона поділиться з 
слухачами своїми враженнями 
із зустрічей і розмов з чужн-
нецькими письменниками,при 
чому подасть свої завваги 
й висновки під кутом актуаль. 
них інтересів українського 
письменницького світу й ук-
раїнської культури. Початок 
о год. 8 веч. 

ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
В ДІТРОИТІ 

Дітройт. — Заходом місце-
вого Відділу ООЧСУ при 
співучасті всіх Організацій 
Українського Визвольного 
Фронту відбулося, в дні 28 
березня 1965 р. Громадське 
Віче - з доповіддю проф. Іва-
на Вовчўка. Темою доповіді 
було ‚‚В СССР і на волі". До-
повідач в своїй аналізі подав 
внутрішній стан СССР і про 
вал імперської політики на 

зовнішньому відтинку. На та-
кому тлі з'ясував проф. Вов-
чук питання т. зв. культ-об-
міну. В дискусії забирали го-
лос інж. Юрій Крохмалюк-
Тнс і ред. II. Рогатинський. У 
висліді приявні приняли од-
ноіх)лосно резолюції, в яких 
піддержано становище УККА 
в справі тзв. культ-обміну. 

Вічем керувала Президія на 
чолі з мґр. В. Щербісм - - го-
ловою місцевого Відділу ОО-
ЧСУ. Приявних на Вічу по-
над 150 осіб. 

„ЖИВА ГАЗЕТА" 
В НЮ ИОРКУ 

Ню Иорк. — Відд. Об'сднвн. 
ня Прихильників Визвольної 
Боротьби України в Ню Иор-
ку влаштовує в суботу 17 
квітня ц. р. „Живу Газету". 

У програмі вечора виступ-
лять із статтями й коментаря-
ми: Леонід Лиман п. н. ‚‚Де-
які завваги про останній пле-
нум ЦК КПСС". д-р Роман 
Борковськнй п. н. ‚‚До проб-
леми останніх рішень Ради 
Директорів УККА" і мґр. Ю-
рій Мацик п. н. ‚‚Сучасні по-
літичні течії серед амернкан-
ської академічної молоді". 

Відбудеться ця ‚‚Жива газе-
та" о год. 7-ій веч. в залі ч. 32 
Українського Народного До-
му при Другій Евню. 

ДОПОВІДІ КОМІСП 
В УКРАЇНСЬКОМУ 

ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 
В Українському Інституті А-

мернки в Ню Иорку пнголо-
сить в середу 14 квітня допо-
відь С. Ѓординський на Тему 
„Про українське мистецтво". 

Початок о год. 8:00 вечора. 
Доповідач подасть загаль-

ний огляд розвитку украін-
ського мистецтва зокрема 
після першої СВІТвВОТ^ВІЙНН. 

Останню доповідь в циклі 
лекцій Комісії Мистецтва при 
У. І. А. виголосить проф. Гри-
горій Ќостюк в середу, 14 
квітня про видатніших укра-
інських письменників після 
першої світової війни. 

ҐАЛЕРІЯ „МИ І СВІТ" 
ВЛАШТОВУЄ ВИСТАВКУ 

КАРТИН ЧЕСЬКОГО 
МАЛЯРА 

Торонто. — Від 6 до 24 
квітня відбувається в галерії 
картин „Ми і Світ ' при вул. 
Батнрст 1070 виставка картин 
чеського маляра Владіміра 
Яндейсека. Мистець уродже-
ннй в Празі і це його перша 
виставка на американському 
континенті. Яндейсек покін. 
чнв малярські студії в Празі в 
1950 році. Він є теж відомим 
архітектом і музичним комііо-
знтором. На пиставці показа-
но 21 картину Яндейсека. 

І#Д НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

за значну розбудову відділівбов язалнся по найкращим си- Ма.іинівський. І ‡іЯенів Пластпрняту. 

ЗГИНУВ ЗА ЧАСІВ 
КУЛЬТУ ОСОБИ 

Був колись на Полтавщині 
письменник Петро Ванченко 
(народився 1897 року в селі 
Жуки). Написав він за свос 
життя вісім книжок. Найбіль-
ша з них — повість ‚‚Онопрій 
Кудь", в якій показано колек-
тивізацію. 

В останні роки, пише 16 
березня ц. р. в ‚.Літературній 
Україні" О. Ковінька, 
письменник закінчив великий 
сатиричний роман спрямо-
ваннй проти міщанства й оби-
вательщини. Та цей твір не 
побачив світу, як зігнали зі 
світу за часів культу особи 
і самого автора. 

Тепер Петра Ванченка ре-
габілітували. 

ЯРА ПШЕНИЦЯ 
ДІСТАЛА . . . ПРИПИСКУ 

В умовах луганських сте-
пів озимина часто вимерзає 
або й зовсім не сходить, коли 
посушлива осінь Як бути ? 

Звичайно, пересівати. Це 
колись знав кожен господар. 

Але тепер для цього треба 
рішення партії, або, як образ-
но висловлюються, так званої 
прописки. 

Нинішнього року яра пше-

ннця, — пише ЗО березня ко-
респондент „Молоді України", 

дістане прописку на ланах, 
де загинула озимина. 

ДО МОСКВИ ЗА 
МОДЕЛЯМИ ЗАЧІСОК 

„Як колись ЇЗДИЛИ у Мос-
кву за піснями, — пише М. 
Кудря, завідувач одеської пе-
рукарні ч. 39, — так тепер ми 
вирушаємо туди за новими 
моделями зачісок". 

Одеська міська управа пе-
рукарського господарства по-
снлає своїх перукарів по на-
уку не лише до Москви, а й до 
Ленінграду („Молодь Укра, 
їнн" з 31 березня). 

ПАРТІЯ ВСЮДИ СУНЕ 
СВОГО НОСА 

Гречку на Чернігівщині 
звуть „поліським рижем", — 
пише 30 березня ц. р. ‚‚Мо-
лодь України". — Чернігівські 
хлібороби віддавна люблять 
гречку та просо. Ось чому во-
нн дуже зраділи тій увазі, яку 
партія приділила круп'яним 
культурам. 

Що чернігівські хлібороби 
люблять вирощувати гречку 
та просо - - ц е прнродньо, але 
чи вони ‚луже зраділи ", що 
московська партія і в цю 
справу суне туди ового носа‡ 
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„Добра воля1' супроти Москви 
На сторінках „Ню Иорк Таймеў", в рубриці „Листи до 

редактора", ведеться кілька тижнів полеміка між колишнім 
амбасадором в СССР і Югославії, професором Прннстонського 
університету Джорджом Кеннаном і сенатором з Коннектн-
кату Томасом Даддом. Обидва вони — демократи, але роз-
біжності в їхньому політичному світогляді, зокрема в поѓля- І п р о в І Н Ц І Я М И Австрії. ..Мало-
дах на міжнародну ситуацію — основні- Ці розбіжності ма- Ь ,.. уважали з а більш ре-
ють за джерело переконання Кеннана. т о між ЗДА й СССР' 

Мюнхен. — Оѓто Бісмарк. 
,,залізшій канцлер", творець 
Німецької імперії, народився 
1815 року. Це був пруський 
шляхтич, що, прийнявши від 
короля саосї країни пост го-
ловн уряду, заявнв у сонмі 
Пру сії: „Великі питання на-
шої доби рішаються не народ-
ннм голосуванням, а кров'ю 
й залізом". 

Німеччина складалася в се-
реднні минулого століття з 
багатьох малих князівств і 
двох великих монархій: Авс-
трії і Прусії. Партія ..велико-
німців" хотіла створити сди-
ну імперію з усіх цих країн, 
включно з не-німецьк и м н 

та взагалі комуністичним світом треба і можна дійти до по-
розуміння та „співіснування", а Томас Дадд твердить, що та-
ке погодження неможливе, бо Москва і міжнародний кому-
візи змагають до знищення вільного світу, і тому мир треба 
базувати на силі вільного світу, з якою сдііно рахуються ко-
муністн. 

У своєму листі до редакції „НЙ Таймеў'' з ЗО березня ц. 
р. Джордж Кеннан. обороняючись проти закиду сенатора 
Дадда, що він. Кеннан. с речником тісї американської полі-
тпчної школн, яка вважап, що тільки „пересуди і підозри 
стоять на перешкоді добрих взаємин з СССР". твердив, що 
він „ТІЛЬКИ" стверджує „гостру потребу такої американської 
політики, яка у всякий належний і конструктивний спосіб 
поліпшить взаємини між СССР і ЗДА". У зв'язку з цим 
виступом Кеннана Томас Дадд пригадав, що вже й раніше 
Кеннан дораджував американській політиці проявляти „доб-
ру волю" у відношенні до Москви. Томас Дадд. який зі свого 
боку дораджує гостру потребу Москви у харчах і промисло-
вих виробах використовувати для вимог політичного харпк-
теру, наводить цілу низку „актів доброї волі" збоку ЗДА 
та реакцій Москви на такі акти: такими реакціями були заво-
ювання середньої Европп. спричинення берлінської кризи, 
створення комуністичного режиму на Кубі, — і до цих фпк-
тів можна було б додати ще десяток інших доказів, що Мос-
ква кожний „акт доброї волі" сприймає як доказ слабости 
Америки й Заходу і заохоту до дальших провокацій. 

Дуже прикро, що навіть такий державний муж, як ко-
лишнІЙ амбасадор у Москві, який повинен би знати дійсну 
суть російського імперіалізму та запряженого на його послу-
гах міжнародного комунізму, вірить у можливість „консгрук-
тпвннх способів" задля покращання взаємин між Вашннґто-
иом і Москвою. На щастя, зростає кількість державних му-
:ків за зразком не Кеннана. а Томаса Дадда, які на основі 
історичних дат і фактів знають, що російсько-большевиць-
кий імперіалізм був і є ворогом ..число один" Америки і всьо-
го вільного світу, ворогом, якого не приєднають ніякі „акти 
доброї волі". 

Кати і їхні Катині 
У вересні 1939 року, коли Москва на спілку з гітлерівсь-

іпшн окупантами загарбала Польщу, в совсгськнх таборах 
полонених опинилися сотки тисяч офіцерів і вояків розби-
тої по-зрадницькому польської армії. Вояками заповнено та-
борн примусової праці совстської Півночі й Сибіру. Основну 
масу офіцерів загнано під Смоленськ, в Катннь, де вони усі 
поголовно загинули, знищені весною 1940 року під час крн-
вавої масакрн. Згодом — після того, як гітлерівсько-сталін-
ськнй договір про дружбу н ненапад замінився у відкриту 
ворожнечу і армії Гіглера рушили на Совстськнй Союз, мос-
ковські кати проголосили, що масакру польських офіцерів 
учинили . . . німці. 

З того часу довгими десятиріччями Москва рішуче запе-
речувала будь-яку свою причетність до катннської масакрн. 
Зібрані польським еміграційним урядом і різними міжнарод-
нимн чинниками доказові матеріали про безсумнівну вину 
Москви у вітмордуванні кііьканадцятн тисяч польських офі"с-
рів совстська пропаґанда відкидала з ..глибоким обуренням", 
називаючи їх фальшивками і злобними брехнями. 

Але минуло 25 років з часу катинського злочину, і Мос-
ква, вповаючн на те, що пам'ять про страхітливий Катннь 
уже затерлася, пробує скинути з себе відповідальність за 
допомогою нової, правдоподібнішої версії- В цій новосфабрн-
кованій московськими спецами версії, пущеній через лібс-
ральну пресу в Швеції та інших західніх країнах, уже не 
заперечується факту, що масакру в Катині вчинено весною 
1040 року, значить ще перед німецько-совстською війною, 
ані тісї обставини, що виконавцями цього масового душогуб-
ства були спецвідділи НКВД. але водночас із цим усю вину 
скидається на режим Гітлера. мовляв, розстріляно всіх тих 

альне створити німецьку дер-
жаву з німецьких територій, 
без участи Австрії. Бісмарк 
подбав про організацію снль-
ного війська, щоб зброєю ви-
ключитн Австрію із німецької 
спілки. Цікаво, що у війні 
Прусії проти Австрії 1866 ро-
ку, на боці Австрії було коро-
лівство Баварія. 

На шляху до дальшого 
об'єднання німецьких терито-
рій ntT проводом Прусії сто-
яв французький уряд на чолі 
з Наполеоном ГП. Бісмарк 
свідомо готувався до війни з 
франиісю, бо був певен, що 
Наполеон Ш не схоче допус-
тити до створення Німецької 
імперії- У 1870 році Наполе-
он дав себе вманевруватн у 
війну з Прусісю, хоч фраи-
цузька армія була зовсім не 
підготована до походу на 
„пруського короля". 

На початку збройного кон-
флікту в світі були симпатії 
до Прусії, як атакованої кра-
Інн. Але скоро виявилося, що 
Прусія та інші німецькі кра-
їнн мали перевагу в війні 
проти Франції. Французька 
армія здалася, в полон попав 
і Наполеон ПІ. 

Доля Франції була в руках 
пруського уряду. У Версалі, 
столиці французьких королів 
під Парижем, пруського коро-
ля Вільгельма І проголошено 
цісарем Німеччини. В провід-
ннх німецьких колах почало-
ся „запаморочення від успі-
хів". Один із німецьких кия-
зів сказав Бісмаркові: „Тепер 
вони (французи) в наших ру-
ках, тепер можемо з ними ро-
бнти все, що схочемо". На це 
Бісмарк холодно відлови}: „Вн 
це можете говорити, як князь, 
але я — шляхтич і з цим ие 
згоден'. ' 

Бісмарк розумів, що Німеч-
чина не повинна занадто по-
рушувати політичної рівнова-
гн в Европі, бо тоді її приятелі 
стануть її ворогами (Англія в 
першу чергу). Тим то він був 
проти анексії французьких 
провінцій Ельзасу й Льотрин-
ґії, але мусів уступити внмо-
гам князів і генералів. 

В дальшій своїй політиці 
Бісмарк, як канцлер імперії 
пильнував, щоб Німеччина не 
опинилася між двома велики-
мн державами: Францією і Ро-
сісю. Щоб французи легше пе-
реноснли втрату Ельзасу й 
Льотрингії, Бісмарк сприяв 
поширенню Франції в колоні-
ях — в Африці й Азії- Про 
поширення території Німеччн-польськнх офіцерів внаслідок „підшептів" та „інтриг" гіт 

лерівськнх агентів, які переконали Сталіна і Берію, керів-JHn в Европі він' не думав 
яќка НКВД, про конечність знищення польських офіцерів. І уважаючи, що Німеччина му-

Але нікого в світі московські кати цим не Перекопа- сить задовольнитися тим. що 
ють. Крім польського Катння в пам'яті поневолених Москвою j мас. Тіпькн в Африці, на Ти-
народів ще й десятин інших ..кагинів" масові убивства ук-Іхому океані і в Китаї прнд-
раїнців у Вінниці в 1937-40-нх роках, у Львові. Дубні та ба- бала вона деякі колонії, що не 
гатьох інших містах Західньої України, переведені Москвою'давали прибутку державі. Він 
криваві народовбнвчі акції серед татар у Криму й над Волгою, 'умів зробити Австрію союз-
серед кавказьких та азійських народів. Відповідальності! ЙІНИЦЄЮ німецької імперії, але 

ші і з царською Росією, щоб 
не віддати її в обійми Фран-
цІЇ, що мріяла про відплату 
за поразку 1870 року. 

1890 року молодий імлера-
тор Вільгельм П звільнив Біс-
марка з посту канцлера. По-
чалося „брязкання зброєю'' і 
войовничі промови балакучо-
го кайзера, що любив говори-
ти про німецькій'! „залізннії 
кулак". Бісмарк гостро крнти-
кунав краснослова — Віль-
гельма П, що зумів об'єднати 
проти Німеччини „огонь і во-
ду" — французьку республі-
ку і російську деспотичну мо-
нархію. 

Дух політичного реалізму в 
закордонній політиці — це те, 
що цінить теперішня Німеч-
чина в діяльності Бісмарка, 
Це ж ^ ќ м а р к о в і належать 
слова на означення політики: 
„Політика — це мистецтво 
МОЖЛИВОГО". Це значить, що 
політика не сміє керуватися 
фантастичннми бажаннями й 
плинами, а повинна оціню-
ватн дійсність і власні сили. 
Вітьгельм II пішов за мріями 
переваги в Европі і програв 
першу світову війну. Гітлер 
ще далі відійшов від „мистец-
тва можливого", мріяв про 
світове панування, і довів Ні-
меччнну на край безодні. 

Мабуть для того, щоб прн-
гадати, як вів закордонну по-
літику Бісмарк, зібрався пар-
лямент Німецької Федератнв-
ної Республіки в Бонні 1-го 
квітня, щоб відзначити 150-
ті роковини засновника об'сд-
наної Німеччини. Історик 
Ротфельс заявнв у своїй про-, 
мові в порляменті, що політи-
ка Бісмарка, особливо в піз-
нішій добі, була виразно ев-
ропейською-

В ушануванні пам'яті Біс,-
марка взяли участь і ті партіЃ, 
що в минулому мали з Бісмар-
ком гострі порахунки. В 1878 
р. Бісмарк провів у парлямен-
ті закон проти соціалістів, і 
ця партія була заборонена. 
Але соціял . демократія, не 
вважаючи на заборони, ще 
зміцніла, і довелося той закон 
скасувати. Так само мав Біс-
марк конфлікт з Католицькою 
Церквою („культурний бій"), 
але й тут мусів піти на пос-
тупкн, за правилом „мнстец: 
тва можливого". Ці конфлік-
тн належать до минулого, і 
Бісмарк мав відвагу визнати 
власні помилки. Тому не ди-' 
во, що соціял . демократичний 
голова Західнього Берліну, В. 
Брандт, звелів покласти вінок 
біля пам'ятника Бісмаркові. 

В одній католицькій газеті 
в Вюрцбурґу знаходимо гост-
ру оцінку діяльностн „заліз-
ного канцлера: „Бісмарк точ-
но те саме показав у своїй ді-
яльності, що здійснив Адольф 
Гітлер у безоглядному пере-
більшенні, а саме, що сила 
стоїть вище права і що успіх 
оправдує всяке безправство". 
Нам здасться ця критика пе-
ребільшеною. 

П. А-
^ 

# В Іпсвічі в Англії знайшли 
42-річну Джоен Ніколі Босток 
мертвою в її домі, при чому 
власті повели слідство щодо 
причини а смерти. Вона була 
колись чемпіоном бритійсьќих 
тенісисток і виграла кілька 
змагань із репрезентантками а-
мсрнкалського тенісу. Вона бу-
ла одружена й мала дві доньки. 

ф З-посеред 47-ох членів про-
воду двох французьких като-
лнцькнх студентських організд-
цін виключено з проводу 27 сту-
дентів і студенток — після того, 
як вони відмовилися припинити 
свою активну участь в політнч-
ному і робітннчо-профескжпль-
ному русі та обмежитись до кой. 

Вогдаи Галайчук 

ЧЕРВОНА ПАРТИЗАНКА В ЛАТИНСЬКІЙ 
АМЕРИЦІ 

Буенос Айрес. — Напрнкін- г`ентський, студенти й абсоль-
ці березня комуністи зазнали 
я.Південній Америці дві прик-

фесівних організацій та праці 
вини Москви за ці злочини ніякими версіями не затерти- піддержував приязні відносн- п своїй католицькій організації, в Аргентині виключно інтелі-

рі невдачі. 22-го березня ко-
люмбійські збройні сили опа-
нували врешті околицю Ель 
Пато, від 1962 р. контрольова-
ну червоними партизанамн. а 
тиждень пізніше покінчнлася 
невдачею спроба заівщіювати 
червону партизанку в Півдея-
ній Бразилії: військо розгро-
мнло партизанський загін, 
який ўспів протягом одного 
дня роззброїти три невеличкі 
залоги на кордоні Аргентини 
й Парагваю. 

Ці дві перемоги не дають, 
на жаль, основи для надто оп-
тнмістнчних висновків, бо 
червона партизанка — це сто-
голова потвора. Згідно з 
твердженням заступника дер-
жавного секретаря Томаса 
Мана, під кінеЧь минулого ро-
ку діяла вона в Колюмбії, Вс-
несуелі, Болівії, Гватемалі й 
Гондурасі. Слід додати, що в 
минулому були спроби в тому 
напрямі також у Парагваї, в 
Перу та в Аргентині. 

Про розміри та форми пар-
тизанки у двох країнах Сере-
дущої Америки, Гватемалі й 
Гондурасі, не маємо ближчих 
даних. Коли йдеться про Бо-
лівію. діяли там минулого ро-
ку досить активні партнзансь-
кі загони в рамах революцій-
ного руху, що усунув Паса 
Естенсоро, але не були вони 
ані комуністичні, ані крилто-
комуністнчні: зорганізували 
їх і керували ИНМИ діячі Бо-
лівійської Соціялістнчної Фа-
лянґи. А слід пригадати, що 
та партія, не зважаючи на 
назву, мас ЧІТКИЙ націоналіс-
тнчннй характер і творить бо-
лівійську правицю. 

Хіба приймаючи дуже ши-
роке розуміння партизанки, 
можна вложнти у нього озбро-
єних селян і рудокопів під 
марксистською кермою (пер-
ших очолює Нюфльо Чавес, 
друпіх — відомий троцькіст 
Лечін)- Під час першої адмі-
Ністрації Паса Естенсоро, ін-
діянські селяни нападали на 
міста, щоб ‚‚грабувати награ-
боване"; годі трактувати як 
партизанку ті напади, які по-
важно турбували уряд, але 
'не були звернені проти нього. 
Збройні зударн рудокопської 
Міліції з поліцією та військом 
годі підтягнути під поняття 
партизанських операцій. Але 
та міліція, озброєна, зднсцип-
лінована та політично унап-
рямлена, могла б творпти на-
дійну базу для партизанки у 
майбутньому. 

Залишаючи набоці Гвате-
малю, Гондурас та Болівію, 
можемо приступити до систе-

„ВЕЛИКЕ СУСПІЛЬСТВО" ПРЕЗИДЕНТА 
ДЖАНСОНА 

ше окреслювали, б, слова „Ве-
лике Суспільство"- Президент 

вентн університету; було оче-
вндне, що перший арґентни-
ськнй табір творив кадри для 
партизанського руху, подума-
ного на широку скалю. 

Від людського матеріалу — 
сільського ЧИ міського еленен-
ту — слід відрізняти опера-
тивний терен. 

В усіх латнноамернкансь-
кнх країнах партизани оперў-
валн на притаманному їм те-
рені — сільському, зокрема 
лісовому. Лише в двох краї-
нах, де така класична пдрти-
занка не мала успіху, можна 
зустрітися з своєрідною місь-
ќою партизанкою: на велику 
скалю у Венесуелі, на малу — 
в Аргентині. 

У Венесуелі, головному те-
рені кастрівської офензиви, 
кляснчна партизанка відігра-
ла підрядну іюлю з огляду 
на несприятливі географічні 
умовини та неприхильність 
населення. Як основні засоби 
тої офензиви зарисовується 
саботаж проти нафтопроводів, 
а далі проти комунікаційних 
ліній, і, зокрема, „неконвен-
ційні способи ведення вії5нн" 
(вживаючи терміну, прнйня-
того в американській страте-
гічній літературі) на місько-
му, в першу чергу столичному 
терені- Коли ўсистематизуємо 
ці останні, зможемо вирізнити 
дві фази: 

1) Спершу довготривала са-
ботажна акція, основна мета 
якої була економічна: унемо-
жливити Бетанкурові побудо-
ву соціяльної демократії (не-
безпечної конкуренції для 
кастрівської концепції), спри-
чиняючн втечу капітали}, ве-
несуельськнх і чужих, еконо-
мічне заломання та безробіт-
тя, злидні, у яких венесуель-
ське робітництво мало „доз-
рітн до пролетарської револю-
Ції". 

2) Коротка, інтенсивна те-
рористична акція напередод-
ні й під час презндентськнх 
виборів у 1963 році з політич-
ною метою. Згідно з відомою 
Кастровою тезою, латиноаме-
риканські злидарі мусять аи-
бирати між демократичними 
вольностямн і хлібом, бо, мов-
ляв, у Латинській Америці 
репрезентативна демократія 
не може бути нічим іншим, як 
фарсою. Коли то твердження 
не потверджене дійсністю 
тим гірше для дійсностн. Тре-
ба було доказати, що Бетан-
курова спроба запевнити хліб 
разом із свободою — нере-
альна, і тому Кастро „поста-
внв вето" на президентські 
вибори у Венесуелі, а бійці 
Визвольної Армії обстрілюва-
лн та обкндувалн гранатами 

Відколи волею народу Лнн-
дон Джансон став Презнден-
том З'сднаинх Держав, він по-
чав шукати точне, але корот-
ке визначення своєї концепції 
про уряд, шукати означення 
своєї програми, що мусить бу-
тн зроблене, щоб забезпечити 
американському народові ліп-
ше майбутнє. 

Спочатку він мав намір на-
звати свою програму ,‚Ліпший 
Курс", на відмшу від старого 
Рузвельтового гасла „Новий 
Курс", бо вважав, що ці сло-
ва можуть окреслити значен-
ня його програми. Пізніше він 
спинився на назві „Війна з 
убогістю". Але, хоч ця назва 
ft висловлювала суттєву час-
тину програми Президента, 
всієї ідеї вона не віддзеркалю-
вала. Тепер він. очевидячки, 
вирішив, що все, що хоче зро-
битн для своєї країни, найліп-

матнзаци дотеперішніх проя- черги громадян перед внбор-
вів латиноамериканської пар-
тнзанкн під різними кутами — 
з погляду людського матерія-
лу, оперативного теренў, 
тривкосте. 

З расового погляду лише 
В Перу партизани рекрутува-
лися з-поміж чистокровних 
індіян, подібно як селянські 
ватаги, що нападали на болі-
війські міста, але їхній вождь 
був білий і навіть звався 
Блянко. Слід додати між ряд-
ками. що вів є особою, відо-
мою в Аргентині, бо колись 
студіював в універсіггеті в 
Ля Пляті і жив у злиднях, як 
сотки його земляків, що студі` 
юють у тому університеті. В 
інших краях партизани білі 
або метиси. Поза Колюмбією. 
це здебільша міський елемент, 

чимн льокалями, щоб внклн-
катн .‚спонтанний бойкот ви-
борів" — інституції, прнта-
манної для репрезентативної 
демократії, неспрнйнятої для 
кубинської демократії через 
аплявз. 

Рік тому, після ліквідації 
аргентинської партнзаннн, ви-
крнто в Буенос Айресі та в 
околиці ячейки марксистської 
інспірації. Можна було зустрі-
тнся з поглядом, що. після 
невдачі у лісах, червоні пе-
ревслн бойову акцію на місь-
кнй терен — але дальших 
спроб у тому напрямі не було. 
Вели ту роботу деякі, зокрема 
інфільтровані марксистами, 
перонівські групи та націо-
нал - марксисти з лівої фрак-
ції таємної націоналістичної 
організації .‚Текуара". Ком-

партія тримається осторонь 
від усякої „мокрої роботи'', 
хоч шспіруе та фінансує її — 
наскільки виглядає з деяких 
посередніх доказів. 

На вулицях аргентинських 
міст комуністи не виходять 
поза дрібні авантюри, які лн-
ше частинно заслуговують на 
увагу. 

30-го березня комуністи 
розкинули в трьох пунктах у 
центрі Буенос Айресу летюч-
КИ з протестом проти „амерн-
канської агресії у В'єтнамі", 
а разом з ними кілька петард. 
Це — обласний комітет ком-
сомолу виконав доручення з 
централі. Не було основної 
різниці між тою вуличною де-
монстрацкао та попередньою. 
24 лютого, в тутешньому уні-
верситеті, під претекстом до-
иовіді пров- Волта Ростова 
(див. „Свободу" з 6 березня). 

Але трапляються також 
вуличні інциденти шшого ха-
рактеру. Під час вуличних 
маніфестацій, що відбувають-
ся на політичному тлі, зокре-
ма перонівських. соціальному, 
зорганізованих синдикатами, 
чи, наприклад, маніфестанії 
прихильників та противників 
державного монополю на за-
снування університет і в, — 
комуністи встрявають, щоб, 
незалежно від нлянів іяіціято-
рів, а то й всупереч інтенцілм 
цих останніх, використати 
Маніфестацію для спровоку-
ванни вуличних заворушень, 
по змозі з проливом ќрови. 

Протестуючи проти визнав-
ня державою приватних уні-
верснтетів. ліберальні протн-
католицькі і рівночасно про-
тикомуністичні кола ўладили 
в 1В58 р. великі вуличні мані-
фестації. Залишили їх, коли 
побачили, що керму перебра-
ли хомуністн. Коли минулого 
року де Голль відвідав арѓен-
пінське місто Кордову, перо-
ністн влаштували бурхливу 
маніфестацію, але пролив кро-
вн спричинив один відомий 
комуніст, обстрілюючи полі-
цію з ручного скоростріла. 
Таких прикладів можна бу-
ло б навести чимало. 

За встрявання у „чужі" ма-
ніфестації компартії прнхо-
диться платити низкою своїх 
членів, розконспірованих чн 
арештованих, і тому насува-
сться питання: в ім'я чого 
рішаються вонн на такі жерт-
вн ? Щоб ширити хаос, робити 

Джансон повторює їх майже в 
кожному своєму виступі, на 
кожній пресовії! конференції. 

Яке значення мас для Пре-
зидента Це поняття „Велике 
Су'спільство"? Воно, без сум-
ніву, не означає собою проєк-
ту організації нового світу чи 
навіть прикладу, що за ним 
мали б іти нові, молоді нації-
Це поняття означає для ньо-
го здійснення общинќи, вклю-
ченої в Деклярацію та амерн-
каиську Конституцію ще ба-
гато років тому. Джансон 
вважає, що без осягнення ці-
єї американської мети ЗДА не 
будуть в стані виконати свої 
зобов'язання як велика світо-
ва держава. Роля Америки та 
її впливів у міжнародних сто-
сунках, — сказав Президент, 
— великою мірою залежати-
муть від успіху чи невдачі цих 
великих американських захо-

дш. 
На думку Президента, „Ве-

лике Суспільство" — це З'сд-
нані Держави, де расову бо-
ротьбу зміїіено гарантованою 
законом расовою рівністю в 
повсякденному житті, де еко-
номічні можливості дано всьо-
му народові, де освіта молоді 
відповідає вимогам прогресу 
науки й техніки у промисло-
вому суспільстві. 

Безперечно, пляни Прези-
дента для розвитку народного 
господарства, його програма 
боротьби з убогістю, його 
ідеї поліпшення освіти, жнт-
ловнх умов, транспорту, замі-
на міських нетрш добрими бу-
динкамн для небагатого на-
селення — все це коштувати-
ме великих грошей. А одно-
часно Президент закликає до 
абсолютної економії у внтра-
чанні збираних з населення 
податки). Його опоненти за-
певняють. що для всього то-
го Президент мусить збільши-
ти витрати уряду. 

„Але, — сказав Президент, 
— ми можемо здійснити всі 
наші пляни. бо мн осягнули 
такого рівня нашої оборонної 
СИЛИ, що вона перевищує 
будь - яку воєнну силу в світі 
і є досить ефективною, щоб 
відвернути атомову війну. То-
му ми можемо тепер почати 
обннжуватн колосальні вп-
датки на військові цілі, вкла-
даючн ці гроші у майбутню 
наших людей та забезпечення 
добробуту інших народів по 
інших, бідніших країнах . . - І 
наскільки Президент може до-
ся гнути поставлені для аме-
риканцш цілі, настільки З'сд-
наиі Держави зможуть забез-
печитп ще щедрішу та ефек-
тнвнішу допомогу країнам, 
які її потребують". 

Американська Рада 

Китайські 
радіопередавання 

до українців 
Польсько - американський 

тижневик „Гвязда Полярна" 
з 3-го квітня ц. p.. в замітці 
п. з. „Пейпінґ підбурює ук-
раїнців", — подає на підставі 
інформації! лондонського 
польського часопису ‚Дзсннік 
Польскі" цікаву вістку про те. 
як комун істнчний Китай у 
своєму ідеологічному кон-

трудаощі полІції?"навряТ"б^! І ^ 1 ^ 3 Москвою порушує та-
наприклад, усі маніфестації, 

Марія Струтянська 

Я - НАЙМЕНША 
(4) 

На Новин РІК. тобто на тат-
кові іменннн. ми всі бажаємо 
таткові всього, чого він сам 
хоче, а потім всі йдуть до цер-
кви: татко буде там правилі 
Службу Божу, а Ромко слу-
ЖЛТЯ. Приходить листонош й 
приносить купу листиків, я їх 
можу відкривати, а там -
нарточкн з пташками і квіт-
ками, золотом і сріблом попи-
сані. А деякі, подвійні, мають 
всередині цілі домнкн або 
каплички, вонн розсуваються, 
як живі. Я маю поскладати їх 
на тяжку тану, вони підуть 
тим часом до сальону. в завт-
ра я вже дістану їх для себе. 

Як татко з нашими дітьми 
вернуться з церкви, то зараз 
^чикають з'їжджатнся н схо-
длтися учителі й учнтелькн, 
їх зробиться повна хата. По-
тому с для них велике друге 
снідання. Наші хлопці й Ірен-
ita бігають поднвитяся ч#`рез 

вліті у них. І ще пан Мавльц 
з Мізуня зі своєю панею 
Мавльцевою. Він мас пірце на 

І капелюсі, дуже любить нашо-
го татка і завше щось нам 
присилає: оленячі роги з 
правдивою головою, дуже ве-
ликі. шкіру з оленя на чере-
вики для нас. забиту сарну 
зайців, дикі качки — але во-
нн недобрі. їх чути вітром. 

Татко каже, що ми не по-
винні крутитися між гістьмн. 
лишень сидіти в нашім покою. 

шпарку між дверима на свого 
професора: пан Сайко так го-
лосно сміється, а пані Рузя 
Ґробовська. вже стара, нама-
лювала собі на лиці два чер-
воні пляцки. 

Вже смеркає, як учителі 
роз'їжджаються. Тоді за нн-
ми борзенько роблять поряд-
ки, бо незадовго мають прий-
ти інші гості 

Увечері приходить овець 
Лопатинськнй з панею Лопа-
тннською. що с моєю хресною 
мамою, і .ч дістаю від неї сріб-
ні, позолочувані ложечки 
церквами Приходить отець 
Ќлюк, який не мас пані Клю-
кової і вчить у школі релігії: і Стефко показує нам такі самі 
приходить різні панн і пані з міни і так само внкручуеть-
ніста. в з Перегінська приїж- ся. Але Іренка не сміється з 

дивитися до їдальні. Стіл 
страшно довгий, розсунений з 
обндвох боків і дуже гарно 
накритий величезним обру-
сом. На самій середині стоїть 
кльош з букетом і з двома сн-
ненькнмн, як небо, підстава-
мн. а на них — твердий зн-
мовнй виноград, помаранчі, 
мігдалн в лушпині, великі фі-
ґн з пуделка. Ми облизуємося 
і просимо Бога, щоб гості 
всього не з'їли і нам лишили 
щось на завтра. Коло тарелів 

школа, то я бавлюся сама під і жн дерева, аж до паркану, де 
першою в саді папершкою поле. Дивимося на ліс, він да-
Вона має таке низьке галуззя, леко. ледве його впдко, а по-
що навіть я можу вилізти на тому нам робиться дуже стра-
неї і там сидіти, як у кр^рлі. { шно. що з лісу може надбіг-
Під сподом є низенька лавка і ' ти вовк і ми так втікаємо, 
росте травичка. Я бавлюся з ', аж я перевернулася. Довбўти 
господиню, таку бідну, що має ' оглядається за мною, верта-
тількн одну грядку (наші (сться й нюхає мене, чн не за-

про які ми згадували, були 
дуже поважні і без комуніс-
тичного встрявання. 

З огляду на те, що прн тих 
нагодах комуністи вживають 
постійно тої самої, добре об-
думаної, тактики — точно 
синхронізовані операції дріб-
ннх, рухливих, прегарно внш-
коленнх груп, поліційні та 
військові фахівці підозріва-
ють, що йдеться тут про внко-
ристання нагод для свосрід-
нігх маневрів, про заправу 
для майбутніх бойових опера 

кож і українську проблема-
тнку. 

Від деякого часу китайці 
запопадливо збирають мате-
ріял про совстський колоніл-
лізи та про совстські злочини, 
учинені в Україні, — особливо 
в той період, коли був там 
Хрущов сталіїіськни намісни-
ком. 

Останнім часом, — як пише 
автор замітки. — надійшли 
нові сенсаційні відомості про 
китайську кампанію проти 
Кремлю. Отож китайці звер-
таються тепер через радіо до 

але декотрі гості н так пере-1 та вндельців з ножами стоять 
дають нам цукерки в різних j келишки білі й зелені, і Ірен-
папірчиках або помадки. Ром-1 на каже, що ті зелені то нч 
ко ділять їх на рівні ќутіки, j червоне вино, котре назива-
і ми їх заїдаємо. Л тут прибі-1 сться бургундське. Ті всі вина, 
жить пані фізиковя а великії- ! таткові й ті. що їх попрнснла-
ми очима поправіѓти собі 
льочки і насипати на ніс муч-
кн з маленького пуделочка. : 
Вона щось до нас солоденько 
приговорює, але на нас на-1 
віть не подивиться, лиш кру- і 

правдиві грядки за хатою). Я 
рву собі буцімто моркву, пе- J хн болить коліно, як я встаю. 
трушќу, капусту і варю на 
камінчику обід. Під другим 
деревом, груѓшкою, мешкає 
одна пані, али мн не знасмо-
ся. Потім на її хату напали 
розбійники, і вона втекла че-
рез вікно до мене. Ми бор-
зенько за`пікаємо двері й вік-
на і тихенько сидимо. Прий- і здохлу мишу і мене трохи по-

лн гості, стоять на малім сто- j шли жандарми з зеленими пе-1 страшить, але незадовго пере-
лі 

билася я на смерть. Мене тро-

але що тут нема мами й нема 
перед ким плакати, то я бі-
жу з Довбушем далі, аж на 
подвір'я. 

Тим часом вже прийшов зі 
школн Стефко, бо його школа 
найближча. Він часом прино-
сить в перннку ящірку або 

межи вікнами, там ще с 
маленькі пукаті фляшки з го-
рілкою. червоною і зеленою, а 
в них так гарно відбивають-
сн лямпн. Але TVT не можна 

тнтьоя перед люстром сюди н ' довго попасати, приходить Га-
туди І себе оглядпє. ITOTOMV 

рами на капелюхах і забрали стане і викине її за паркан, до 
всіх розбійників, а ми дуже Віцка. Він кидає торбу з кни-
тішнмося. Вона мені оповідає, і жкамн на ганоќ, а сам внла-
іцо її вкрали були цнганн. як і зить на високу черешню і там і 
вона була маленька і тоді по- напихається черешнями, котрі 
назується, що вона моя рідна j ше не червоні, лишень роже-

ня і нас виганяє, оо зараз бу-Ісестра, бо нам колись цигани ; пі І ще напихає собі повні 
де вечеря. Вона нині убрана і вкрали таку дитину. І ми вже j кишені, а я дивлюся на ньо-
в білий фартушечок. і Ромко J ніколи більше не розлучи- `. го догори і прошу вже злізти, 

джають пан Борачок з чор-
ною борідкою і пані Борач-
кова, дуже висока і біпа на 
лиці. Вонн часом приїжджа-

нами, вона сидять і щось ду-
мас. Може й вона хоче бути 
такою гарною панею. 

Як уже певно всі гості по-

каже, що вона через те така 
гонорова. Іренка каже до Га-
ні. що вона не мас їй нічого 
наказувати, але також пово-
лі йде за нами з їдальні, і 

мося. 
Потому я бавлюся з Дов-

бутием. Я мушу його кликати 
багато разів аж він прнбі-

'жить. Мн біжимо підѓору, че-

поки мама не зобачнла. Потім 
Стефко ще трясе, що мав сн-
ли паперівкою, чи що не впа-
де, поки Ромка нема. 

Тоді приходить зі школн на 

цій на міському терені — п о . (совєтськнх вояків української 
'важних, з конкретними Ц І Л Я . і'наЧЮнальностн. що відбува-
ми, як у 1948 році, коли кому- І Ю7Ь с^ужбу на Далекому Схо-
Иістпчні боївкн опанували бу -}^ - Короткий зміст ТЇГХ авдп-
ли столицю Колюмбії — са- ц і ^ та^н_й: 
ме в той час, коли там відбу-1 -Українці! Для чого вас 
ралася Панамериканська Кон-! Р о з м і с т н л и над Амуром, над 
ференція. берегами Тихого океану, над 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ j Охотським морем, на Куріль-
`^ПЯП2ЧТт^ш^ітттІЄНИ j ських островах і на Сахаліні ? 

j3a чим тут шукаєте і що вас 
приносить снненьні дзвіночки j тут інтересує? Привезли вас 
і йде просто до хати поставити сюди проти вашої волі. Чо-
їх у воду. Але зараз верта- j му ж немає вас над берегами 
сться з книжкою і вилазить j Дніпра, над Чорним морем 
на мою паперівќў. jaoo озівським? Чому розмі-

Ромко приходить з Брочко- і щують там переважно солда-
ва аж тоді, як татко зі ста-`тів московської національнос-
роства, і зараз є обід. По обіді, І ти ? Все це робить Москва для 
як наші дітн борзенько всього j того, щоб знищити все. що ук-
иавчнлнся. я насиділасл тихо j раїнське. а так само і все те, 
і нанудилася з моєю лялькою, що ніколи не було і не хоче 
а татко трохи виспався, — ми 
вже до вечора в саді. Там все 
щось інше дозріває трохи й 
падає, а ми їмо невмнте, а по-
тому хорусир на хробаки і му-

ють до нас гамі, я ми Лу.тя приходили', мн Ліжямо ще по- Коли приходять літо, з с ще рез цілий сад. стежкою ме- Горішу Іренка Вона звичайно гнмо їсти часник. 

бути московським"-
Наскільки ці інформації 

правдиві, а правда не внклю-
чена, Китай починає бити по 
найбільш вразливих місцях 
Сбвгтського Союзу. 3 . С 



Ч. 10. 

Меморіал` Українського Наішадьдего 
Об'єднання Канади перед Королівською 

Комісією Канади в Торрнті 
29 березня в Торонті в го-

тслі Кінѓ Едвард відбулося 
переслухання меморіалів у 
справі двомовності! і двокуль-
турностн Канади. 

Королівська Комісія в пов-
ному складі 10 осіб під прово-
дом пп. : Дантона і Лорандо, 
на пополудневій сесії розгля-
н у л а меморія л, внесений до 
Королівської Комісії Президі-
с ю Українського Національно-
го Об'єднання Ка'нади. Д е л е 
гація Організаці'ї УНО була в 
складі 7 осіб: Ярослав Білан, 
ред. Ростислав Шульгин, Ан-
дрій Григорович, Наталка 
Бундза , Василь Йерига, Єв-
ген Мастикаш Ігор. Курилів. 

В часі сесії ред. Р. Ш у л ь -
гнн подав ще окремі допов-
нення до внесеного поперед-
ньо меморандуму УНО і про-
мовляв по французькії , а п. Я. 
Білаќ промовляв по англійсь-
ки. 

Після вступного з 'ясування 
становища організації Україн-
ського Національного Об'сд-
нання у справах двомовностн 
і питання навчання українсь-
кої мови для українських ді-
тей в канадійськпх школах, 
як теж у справах питання ук-
раїнської культури розвнну-
лась незвичайно цікава днс-
кусія між речннќамн органі-
зації УНО і членами Королів-
ської Комісії. 

Місце української мови в 
Канаді : Речники Українсько-
го Національного Об'єднання 
заявили, що конституційне 
визнання прав для двох уря-
дових мов англійської і фран-
цузької обов'язус громадян 
Канади. Однак не мас обо-
в`язќу вивчати дві мовн_ але 
с вибір одної з двох урядових 
мов. 

Заразом представники УНО 
виразно підкреслили вимогу 
навчання української мови 
для дітей українського роду в 
Канаді в народних, середніх 
і вищих школах. Плекання 
мовних ресурсів .є корисним 
для Канади. Визнання права 
на вивчення і вживання ма-
тірної української мови нале-
жить до фундаментальних де-
мократнчннх прав. 

Член ПрезидП УНО п. Я. 
Білаќ заявив, що право нав-

лнвість плекання своєї пнто-
мої культури та в цей спосіб 
культурно збагачувати куль-
туру Канади. 

Справу шкільних підруч-
ннків з таких ділянок, як: іс-
торія, географія література, 
мистецтво, теж порушили 
представники УНО перед Ко-
Цісісю, та подали, що ціла уќ-
раїнська спільнота в Канаді с 
д у ж е затурбована великим 
числом дивних похибок у 
шкільних підручниках про 
Україну. Існус теж, на жаль, 
поважна проблема фальшиво-
го поняття у написаних істо-
рнчннх і географічних під-
ручннках і працях, як теж і в 
інших п р е д м е т у де внрина-
ють історичні питання. 

Радіо, Телевізія і Кіно -— 
Корисні Засоби для Плекання 
Співпраці. ` 

Українське Національне 0 6 -
сднаиня в Канаді перевело ок-
рему студію про радіо, телеві-
з ію і кіно і долучило в цій 
справі теж окремий меморіал, 
в якому подано такі пропозн-
ції Королівської Комісії: 

Канадійська Корпорація 
радіо- і телевізійних переси-

Радіо і телевізійних переси-
лань (Кенедісн Бродкес-
тінґ Корпорейшнн) повнн-
на поширити свою Інтерна-
ціональну С л у ж б у і регу-
лярно пересилати передачі 
У других етнічних мовах, в 
тому теж і в українській мо-
ві, та подавати українську 
музику і пісні. Рівночасно, 
Національ. Кінова Рада по-

винна випускати річно пев-
не число фільмів у матірних 
мовах інших національних 
груп для заспокоєння вн-
ховних потреб. 

Справи Змін і Доповнень Кон-
ституцїї Канади. 

Організація Українського 
Національного Об'єднання у 
своному первісному меморіялі 
в питаннях каяадійської кон-
стнтуції вказувала тільки на 
причини кризи каяадійської 
конфедерації . Основою цісї 
кризи с б а ж а н н я французьких 
канадійців а особливо про-
вінції Квебеку, поширити дея-
^і точки Закону БПА (кана-
дійської конституції) на всі 
ділянки у цілій Канаді. Є це 

Ювілей о. Н. Вояковського 

юрисднкційннй спір поміж 
чання української мови для І ф р а н к о . м о в н о ю провіяцісю 
дітей українського роду в ^-,Квсбск j федеральним Урядом 
надіќських школах повинно і К а н а д н Провінція Квебек до-
Сутн забезпечене законами 
Канади, а якщо конституція 
Канади буде доповнювана, то-
ді це повинно бути 'включене 
в конституцію Канади. 

Українська мова с латірною 
мовою четвертої щодо числа 
національної групи' в Канаді 
і домагання включення мови 
в програму мовознавчих сту-
дій с зовсім оправдане. 

Українська культура, як 
предмет навчання і студій в 
Канаді, с потрійна`, для вив-
чення етнічної історії Канади, 
тнмбільше що вона не нале-
жить до чужих в Канаді куль-
турннх здобутків. Вона вже с 
складовою частиною загаль-
но-каиадійської культури, во-
на с культурою українських 
піонерів Заходу- Канади і їх-
ній культурний вклад с відо-
мнй у цілій К а н а д і 

Речники організації УНО 
пиразно заявили, що Канада 
вже не с тільки двокультур-
ною країною і такою вона по-
вннна бути і на будуче, внз-
наючн вклад і місце третього 
елементу т. зв. етнічних груп. 

Кожна національна група 

магасться б ільших прав. 
В ж е на початку 1965 року 

зайшли в цих справах нові об-
ставнни і заяви федерального 
Уряду про потреби змін кана-
дійської конституції і тому 
теж і представник УНО ред. і'. 
Ш у л ь г и н подав деякі пропо-
зиції, щоб д л я тих справ пок-
ликано або окрему Королів-
ську Комісію, або поширено 
повновласті тісї теперішньої 
Комісії, щоб вона могла заня-
тись простудіюванням консти. 
туційних проблем і змін та по-
дати свос становище. 

Заразом запропонував взя-
тн до уваги конституцію 
Швайцарії й згідно з тим дві 
більші національні групи у 
Канаді англійська і французь-
ка спільно конституційно по-
динні запевнити права для 
всіх національних меншостей 
у Канаді. Права етнічних 
меншин у Канаді пропонував 
розв'язати приміром згідно з 
духом закону Української На-
родньої Республіки .‚Про 
права національних меншин" 
з дня 9 січня 1918 р. Копії за-

У -10-річчя рукоположення 
на священика о. Николая Во-
яківського, кол. Апостольсь-
кого Візнтатора в Німеччині в 
роках 1945 - 49, — відбулися 
4-го квітня в Ќоговзі, Н. И., 
ювілейні торжества. О 5 год. 
прибув до церкви в Коговзі 
Преосв. Кнр Поснф Шмондюк 
з о. Ювілятом і 12 священнка-
мн. На порозі церкви пред-
ставникн Братства вручили 
Владиці хл іб і сіль, а малень,-
ка Арета Ракоча привітала 
Владику віршиком і вручила 
китицю червоних троянд. 

Архисрейську С л у ж б у Бо-
ж у відправив Владика разом 
з о. Ювілятом в аснсті о. дек. 
д-ра Б. Волошина, о. дек. В. 
Середовича й о. Ст. Фіґоля, 
д іяконували: о. Б. Остапович 
і о. П. Огірко. Ювілейну прс-
повідь виголосив о. Б. Смик. 
Що пригадав життєвий шлях 
о. Ювілата. Прн кінці св. Лі-
тургії сказав коротке слово 
Владика, що прочитав телег-
раму від Св. Отця, підписану 
кард. Чіконіяні, державним 
секретарем Ватикану. Влади-
ка підкреслив „вояцьке нас-
тавлення" у виконуванні свя-
щеннчнх обов'язків о. Ювіля-
та, гаряче бажання служити 
Богові до кінця свого життя. 
Відспівано многоліття. Співав 
церковний хор під проводом 
п. Я. Біласа. 

Зібралися в парохіяльній 
школі парохіяни в числі 350 
осіб, в тому 40 дітей. Піснею 
.‚Сотвори Господи многая лі-
та" привітав Владику хор, від. 
так Владика провів молитву й 
поблагословив заставлені сто-
ли. С т у д А. Павлів відіграла 
амер. гимн. Голова Ювілей-
ного Комітету — д-р Д . Ме-
реско виголосив привітальну 
п р о м о в у . Промовляв о. Б. 
Смнк, ЯК тостмайстер. Група 
дітей виголисапа спільну мо-
литву з побажанням, декллму-
вали дівчинка й хлопчик, 
вкінці діти відспівали много-
л,іття. Хор відспівав псалом 
„О Тебі радується". Студ. І. 
Білас продекламувала поему 
В. Лепкого — „Далекий я 
вам", уч. X. Мацюк декляму-
вала вірш І. Тнверця — ‚‚Прн-
аіт Ювілятові". 

Промовляв о. П. О г і р к о , 
тостмайстер англійською мо-
зою. О. Б. Смик передав гра-
цоту з благословенням від Св. 
Отця о. Ювілятові, та відчитав 
привіти: від ВПреосв. Митро-
полита Кир Амвросія, ВГГре-
хтв. Архисп. Кнр Івана Бучка, 
Преосв. Кир Ярослава Габра, 
Преосв. Кир Володимира Ма-
ланчука з Франції, о. Мітрата 

В. Лабн, та багатьох евяще-
ннків і світських, кол. паро-
хіян, зокрема від редактора 
„Нашої Мети" — о. П. Хомн-
на, ред. „Свободи" — А. Д р а -
гана, Тернопільського Комі-
тету. Панства Демндчуків, CG. 
Василівноќ з Снракюз і ін. 

Після вечері — представив-

У 78-ліття „Дзвінка" — ноннурс ОПДЛ 
У 1965 році минає 75 літ рішення оціночного жюрі , а-

від появи нашого славного ди-
ї а ч о г о ж у р н а л у ‚Дзв інок" у 
Львові, в якому вперше поя-
вилнся твори д л я дітей Л. Глі . 
бова, L Франка, Л. Українки, 
Щ Коцюбинського, Б. Грін-
ч е ц к а Уляни. Кравченко, К. 

кн всіх українських т о в а р и с т в у Щ^ $ Л е п к о г о і багатьох 
вітали о. Ювілята коіюткимн, 

в Канаді, повинна мати мож- кону У Н Р долучено до орнгі-

ЗАПРОШУЮ ГРОМАДЯНСТВО НА 
РЕТРОСПЕКТИВНУ ВИСТАВКУ МАЛЮНКІВ 

мистця 
ВАС ІІЛЯ ІІД1ІЧДКА 

ГОЛОВИЌ відкриття відбудеться 17 кжітня від ѓод. 4-7 веч. 
Вистава буде тривати від 17-30 кр'тня. під 7 р. до 5 по пол, 

PIETRANTONIO GALLERIES 
26 В. 84th St.. New York. N.Y. 10028 (лгіж 3 1 Медісон еяе.) 

і над і 
нального меморіялу УНО у 
двох мовах англійській і 
французькій. 

Критика Прелімінарного 
Зі)іту Королівської Комісії. 

З уваги на те Що згаданий 
перший прелімінарний звіт 
цісї Королівської Комісії в ос-
зовному займастьсл взаїмо-
відносавами двох як називає 
основних національних груп у 
Канаді а це: англійської і 
французької , а про інші зга-
Дуо тільки мимоходом, що та-
кі існують у Канаді, то це 
навіть поважні застереження 
не тільки представників орга-
лізадії УНО, але цілої укра-
‚нської та інших груп у Кана-
ді. Всі етнічні групи у Канаді 
відчули це як певного роду 
дискримінацію і трактування 
їх як горожан другої кляси. 

Речники УНО виразно зая-
вились проти такого тракту-
вання канадійських горожан 
українського роду. 

Ред. Р. Шульгин по.сликав-
ся на заяву сенатора ТЛ. Юзи-
ка в Оттаві про даскриміна-
цію українців і других етніч-
них груп. 

ГТредсідник Королівської 
Комісії звернувся до ред. Р. 
Ш у л ь г и н а з пропозицією, щоб 
опрацював окремий меморіял 
в цій справі з поданням фак-
тів для виключної днскрсції 
Королівської Комісії. Член 
Комісії теж звернувся_ щоб 
ред. М. Шульгин опрацював 
матеріяли про вклад україи-
ської національної групи в Ка-
наді в різних ділянках канад-
ського життя. 

Цей перший день пореслу-
хання пройшов під знаком 
дискусії української пробле` 
матиќй в Канаді, її культури. 

Всі члени Королівської Ком-і 
сії ставилися до з'ясованих 
речниками УНО проблем у-
важно і оГ)'сктивно. Місцеві 
англомовні щоденники в біль-
шості поважно потрактувалн 
справу виступу українських 
представників 

Це був дійсний успіх спіль-
ної всім нам справи і майбут-
нього української групи в 
Канаді. 

За пресово-інформаційну 
Референтуру УНО 

(.`иген Маотикяіп 

але щирими словами. Промов-
ляли майже всі священика, 
кол. шкільні друзі , співробіт-
ники з повоснннх часів у Ні-
ме.ччнні, та сусіди. Преосв. 
Кир Й о с н ф підкреслшз, що 
спільна праця поєднала но-
вих і старих емігрантів і свя-
щеників. Пбгратулював паро-
хіянам за нову школу та під-
ніс потребу збудувати нову, 
більшу церкву. Д у х етнос†и 
і згоди процвітає в парохіі nlff 
проводом неструженого о. Ю-
вілята, що за 10 місяців здо-
був собі загальну любов і пр-
шану. 

Глибоко зворушений о. Ю-
вілят дякував усім, зокрема : — 
Владиці, що відвідував його 
недужого в лічниці, всім пря-
явним священикам і парохія-
нам. Від Комітету подякував-
інж. Р. Ракочий. Хор відспі-
вав многоліття й „Боже В е л д -
кнн ". Вкінці всі прнявні гра ' 
тулювалн о. Ювілятові та Љь 
го Дост. Дружині . Віримо за 
словами самого о. Ювілята, Що 
його 40-літнл праця не пропа-
де, але видасть стократні шю-
ди, чого доказом б у л о велике 
число привітів з подяками т а 
незвичайно сердечне ставлсн-
ня парохіян Коговзу та поде-
редніх парохіян до Особи Ю-
вілята. І. Д . 

ш ш и х наших письменників. 
Д л я відзначення ювілею 

‚‚Дзвінка", як також і для 
дальшого розвитку нашої ди-
тячої літератури, як одного з 
основно важливих наших ви-
JtOBHHx засобів, Об'єднання 
Працівників Дитячої Літера-
трн проголошує оцим конкурс 
на оповідання, або інший про-
зовнй твір . казку, гумореску 

іт. п. для дітей молодшого, 
або середнього шкільного ві-
к у (від 7-1, або 11-14 років 
Життя) з довільною темою, а-
л е побажана в рершу чергу 
?іадюнально і релігійно вн-
)іовна сутність. Розмір твору 
від 2-ох сторінок друку фор-
і^ату дитячого ж у р н а л у н Ве-
селќа". Сума нагород — $300 
— буде розділена з а л е ж н о від 
вартости надісланих творів та 

ле найвища нагорода не пе-
реступатиме суми $150, а най-
ннжча вииоситиме $50. Один 
автор не може дістати біль-
ше, як дві нагороди. — Н а г о -
роджені твори стають влас-
ністю ОПДЛ, а відзначені мо-
жуть бути друковані у „Ве-
селці", —чи в іншому —вн-
данні, фірмованому О П Д Л , за 
устійненнм гонорарем. Оціноч. 
не жюрі буде подане окремо. 

Твори, означені гаслом, у 
двох примірниках машинопв-
су, з долученим у заклеєній 
коверті дійсним прізвищем і 
адресою автора, слати нанпіз-
ніше 15-го травіія 1965-го ро-
ку на адресу: 

Associat ion of Ukrainian 
Writers—OPDL, 50 Jerome SL, 
Toronto 9, Ont., Canada-

Проголошення висліду кок, 
курсу і читання нагороджених 
творів відбудеться в часі 
письменницького з'їзду в То-
ронті, 29-го травня 1965-го 
року, присвяченому ювілеєві 
75-ліття ‚‚Дзвінка". 

Управа О П Д Л 
Торонто, Канада 

Р. Слободян, Еліодбет $10.00 М. Хруль, Фсніксвіл 
Џ. Чучновськнй, ВЙндзор 10.00 ' 
U Яцишіш. Клівленд 6.00 
Н. Мандруслк, Мейпелвуд 5.00 
320 Від . УНС, Вальтімор 5.00 
Д-р Г. Лозниськяй, Шнкаго 5.00 

Відзначення 50-ліття УСС-ів в Маямі 
Перебуваючи на відпочин-

ку у Маямі, Флорида, мав я 
ііагоду бути на концерті 50-
лігнього ювілею УСС-ів, який 
влвштував місцевий Відділ 
.СУА 14-го лютого 1964 року, 
В приміщенні Українсько - А-
мериканського Ќлюбу . Свято 
відкрила голова Відділу п-і 
А. РіЙ, яка просила вшанува-

Комітет Землянів Чортківської Округи 
прн праці 

бази до видання Загальний З'їзд Земляків 
Чортківської Округи (колнш-
ні подільські повіти Чортќів, 
Копнчннці, Борщів, Зал іщв-
кн) ‡ що відбу'вся 11 ліістопада 
1962 р. в Н ю Йорќу при учас-
ті 150 осіб з Америки і Кана-
дн, при великому підйомі д у х а 
вирішив видати пропам'ятяу 
книгу в тісній співпраці з Ко-
місією Регіональних Дослідів, 
прн Н Т Ш як „Історично-ме-
муарний Збірник". 

З тою метою вибрано 
5-членшш Діловий Комітет, 
якому доручено переведення 
справи. Після нарад відбулася 
мистецька -ачастина програми 
головно з творів компознто-
дів . уродженців Чортківської 
Округи прн співучасті музнк-
земляків з теренў З Д А і Ка-
нади, частинно з платівок зем-
ляків з Еаропи (І . Синенька-
Гнаиицька, М. Скала-Стариць-
кнй, К. Чічка-Андркшко) ( а 
також виставка творів маля-
рів-земляків і народного одя-
гу —^Борщівщини і Заліщнч-
чнни. 

Діловий Комітет негайно 
взявся організувати земляків 
по інших більших центрах аа-
щої еміграції в З Д А і Канаді. 

31 серпня 1963 р. відбувся 
вдалий з'їзд земляків у Тррон-
ті при участі більш сотні осіб 
з доповідями дійсних членів 
Н Т Ш проф. д-ра Я. Пастерна-
ка і Д-ра М. Соневнцького. 

З'їзд закінчився спільною 
печерою та мистецькою прог-
рамою. 

В 1961 р. голова Ділового 
Комітету Ольга Соневицька 
відбула організаційні поїздки 
по таких містах: Філадельфія 
(16 травня) , Ш и к а г о (12 ве-
ресня) , Клівленд (16 верес-
н я ) , Дітройт (18 вересня) , де 
відбувалися ширші сходини 
земляків і сформувалися міс-
цеві комітети. З дальшими 
центрами Канади Діловий 
Комітет веде живе лнстуван-
нл. В результаті працюють 
активні Відділи Д К у таких 
мусѓах: Торонто (І. Носик, М. 
Залеська, Я. Погорецькнй, С. 
Паладійчук, д -р В. Бабій, мґр. 
В. Бернѓа, інж. Л. Пилявсь-
кий, М. Черннш, П. Сандей) , 
Ш н к а г о (д -р А. Гасцький, 
мґр. С. Балух, О. Гаякевич, І. 
Малюк, У. Терлецька, Я. Ког 
нол Д . Штогрнн) , Філядель-
фія (д-р Я. Бернаднн) , Діт-
ройт (д-р А. Перецькнй, Б. 
Ухач, А. Наконечний, І. Рос-
ткович, М. Грнцик) , Вінніпег 
(п-ні ред. С. Бубнюќ, Р. П а ш -
ківський, І. Зельськнй, Г. Ста-
хів) , ЕІдмонтон (д -р М. Рос-
ляк д-р С. МанастврськнЙ, Г. 
Байрак) . Монтреал (Р. Бриг 
ковнч). 

Діловий Ко.%гітет запросив 
також ннзку земляків-оргаг 
ні заторів на членів Ш и р ш о г о 
Комѓѓету. 

Діловий Комітет увесь час 
провадив акцію в двох наП' 
рямках: збирання статѓей 
і матеріалів до „Історнчно-ме-
муарќого Збірника" і збнран-
ня Вндапннчого фонду, як фі-

HftHCOBOl 
і^нитн. 

'В першій акції Д К поміс-
тнв у пресі відозви до земля-
кіА у справі писання стаѓтей 
і Збирання матеріалів, склав 
задитиикн та розіслав їх до 
всЦс земляків, щ о по них звер-
твйінся. В результаті ми зіб-
рали досі вже чимало цінного 
матеріялу д о історії всіх чотн-
р^ох наших повітів у X X сто-
^iTJri, а крім того 54 ви повне-
ці .запнтннки або окремі моно-
графи про міста і села нашої 
округи (Чортќів — 16, Копи-
чннці — 11, Борщів - 14, За-
ліщнКя — 1 3 ) . Проте бракує 
ще б а г а т о матеріялу до повно-
г о образу життя наших пові-
тів. ДІ-С не мас адрес багатьох 
земляків і не має засобів звер-
татися д о кожного земляка 
зокрема. Ото ж взиваємо цим 
шляхом щ е раз усіх без вн-
нягку земляків — свідків не-
даанього минулого, щоб вклю-
чалнся в нашу працю, зголо-
шувалмся написати статті про 
національне життя повіту та 
про свої рідні села, жадаючи 
для цього запитників до ви-
повнсшія. Звертатися слід на 
адресу голови Д К : 

О. Sonevyt^xa, 2466 Webb 
Ave. , N e w York 68, N.Y. 

Розпочалася також акція 
збирання Видавничого фон-
ду, започаткованого о. дека-
ном А. Ворсою 16 лютого 1963 
року. Х о ч досі вона ще не по-
ширилася на всі терени, проте 
принесла вже деякі успіхи. 

Д о 21 березня 1965 р. скла-
лн свої пожертви, передані на 
наше конто ‚‚Самопомочі" в 
Ню Норку, ч. книж. 2916, та-
кі земляки (деякі з них тільки 
перші ратн більших по-
ж е р т в ) ; 

по $ 100 — о. декан А. 
Борса, Д ж е р з и Ситі; П. Мику-
ляк, Торонто; О. Соневицька, 
Ню Иорк; М. Ш а ф р а н ю к , То-
ронто. 

по $ 50 — П. Кисіль, Н ю 
Иоь :: . і. Мянь-'ьеьна. IwaDK 
іиж. М. Смітюх-Орлнн, Шдаса-
ґо; Б. Ухач, Дітройт. 

по $ ЗО О. Блавацька, 
Балтімор; А. Садовська-Денн-
сКж, Шнкаго; В. Пакуляк, 
^ іняеаполіс . 

по $ 25 І. і М. Ванджурн, 
0 . і А. Ганкевнчі. 

по $ 20 Д . Горняткевнч, 
Я. Конол, В. і Л. Синенькі. 

по $ 15 І. Бассараба, В. 
Захарчуќ. $ 12 Л. Пнллась-
кнй. 

по $ 10 Мґр. С. Балуж, д-р 
Я. Бернаднн, М. Білан В. Бор-
тняк, В. Брагар, Л. Соеь-Вуль-
ба, П. Васнлншнн д-р А. Га-
сцькнй, Л. Ганкевнч, д-р Н. 
Григорчук, Є. Дражньовськнй, 
С. Кобузяк, Т. і Р. Коцнк, Т. 
Кушнір, М. Наваринська А. 
Наконечний, 1. Ростковнч, П. 
Оаядсй, М. Сопівннк Б. Фсд-

Г, С. Фірманюк, К. Цепенда, 
Церннш, Колодшщька-Яні 

чишин. 
по $ 5 І. Бараиецький, 

1. Вараниќ, Л. Боднар, д-р К. 
Ггуяованець М. Запегька. П 

ти пам'ять поляглих УСС-ів 
одиохвилинною мовчанкою. 
Культ. . освіт, реф. Відділу п`і 
Е. Остап'юк привітала присут. 
нього на святі о. калеляна Х а . 
бурського із Торонта, як ода-
нокого присутнього УСС-ця. 
Після цьго жіночий хор СУА 
під управою п-і Ольги Павло-
вої заспівав пісню: ‚‚Гей у л у . 
зі червона калина". Повстаи-
няи з місць і оваціями зустрі-
лн присутні дорого гостя. 

П-і Е . Остап'юк виголосила 
коротке слово, а на закінчен-
ня прочитала статтю покійно-
го Отамана УСС-ів д-ра Н. 
Гірняка під заѓ. ‚‚Сорок років 
тому". П-і Соня Микитќо від-
деклямувала з відчуттям вірш 
Б. Лепкого: , ,Написи на стрі-
лецьких гробах". Молода, на-
дійна співачка, мецо-сопран, 
панна Лідія Остап'юк відспі-
вала прн супроводі фортєпія-
ну свойого батька стрілецькі 
і народні пісні. Тембр її голо-
су значно зміцнів, а її ориґі-
нальна інтерпретація деяких 
пісень викликала захоплення 
та рясні оплески. 

Хор „Веселка" проспівав 
стрілецькі й народні пісні, які 
присутні тепло привітали. На 
закінчення програми забрав 
слово, на запрошення голови 
п-і Рій, о. капелян Хабурсь-
кнй. Він знаменито насвітлнв 
провідні ідеї Українських Сі-
човнх Стрільців, які їм просві-
чували в героїчній боротьбі за 
волю України. їхні святі мо-
гил на Маківці. Лисоні і сте-
пах України стали для пізні-
шнх наших вінськовнх форма-
цій, включно до Української 
Повстанської Армії, дорого-
вказом і заповітом. Вони на 
віки вічні будуть пригадувати 
нам, що волю України здобу-
васться залізом і кров'ю. Його 
виступ прийняли присутні із 
захопленням. Співом украін-
ського національного гнмну 
закінчено це небуденне свято. 
Д я к а і шана належиться ма-
ямському Відділові СУА за 
тс, Що не призабув пом'янути 
наших УСС-ів. В. Б 

О Найбільш люксусова ііімі-
цьке аігго ‚.Мсрцсдес 600" — 
конѓѓус; 64.000 її м.. себто коло 
16.000 дол. Воно маг пмонтова-
ну малу бару і мас літом охоло-
джувшіня. бдно такс авто за-
мовив уряд Комуністичного Кн-
таю і його вже відіслало туди 
через Північний В'стнам. Ще й 
інші комуністичні держалн но-
замоалювалн по кілька штук 
таких автомобілів, але фабрики 
Мерцедес-Венц підмовилися иа-
зватн ті країни. 

Ш В зоологічному сллу в Прс-
торії. Південна Африка, спіль-
nifl великій клітці живуть тигр, 
лев і ягуар. Це одинокий випа-
док, щоб до однієї клітки дали 
різні роди диких звірят з ро-
ду котів. Всі ці трос, приятелів 
народились вже в зоологічному 
сад%' і змалку зжились та ВИКО-
нували спільний в и в ч о н И й 
‚‚трюк" в цирку. 

Ќостів, М. Кушнір, Б. Лаврнн, 
Н. Маньовська М. Набсреж-
ннй, Олеќсюќ, Т. Пашковсь-
кнй, І. Романюк, Ю. Сось У. 
Терлецька, Д . Тнтор. УНС 
відд. ООЧСУ Шнкаго члени 
А Б Н Шнкаго, Г. Черннш, Ф. 
Шкляр, 3 . Шведаќ і 5 дріб-
ніших датків. 

Імена всіх жеіггводавців 
будуть поміщені в пропам'ят-
нін книзі. 

Діловий Комітет: Ольга 
Соневицька, голова Іван Н о -
снк, заог. голови, мі'р. Остап 
Фірчук, секретар, інж. Мироа 
Левнцький, касир, Микола 
Білан. 

Н . Ц . 

М Сомкайло, Вронкс 
Г. Вінтонш:. Ню Иорк 
A. Лссіш, Нонкерс 
B. Орішші:, —Бостон 
Т. Бойко, Пассаяк 
C. Гарвач, Когос 
В. Шевченко, Шикаґо 
Г. Шалько, Дітройт 
В. 3 . Ст. Каша, Влязабет 
М. Калааур, Торонто 
В. Дутќо, Шќкаґо 
П. Кушяірчук, Шнкаго 
О. Утриско, Нюарк 
A. Морозовськяя, Родвіл 
Г. ѓўѓа, Гацел ь Парк 
М. Вілик, Кензас Cwri 
0 . Катернннж, Яю(евіл 
1. КровЩькИв, 

Дірборнгаяхс 
М. Смерека, Порт Вќ) 
B. БорЬвяк, Ірвіагтон 
А Федан, ШикаГо 
М. Торік, Мак Кіс Раќс 
А. Грнцншня. Глек Спсн 
М. Пукіш, Спенцерпорт 
І, Гереліок, Монтреаль 
Д. Осадчук, БріяЯсПорт 
И. Ровега, Ню Иорк' 
А. Марковнч, Пассавк 
А. Мнкитцн. Ню Hops 
И. Заяць; ГартфбрД 
C. Ромвнків, Гартфорд 
Г. ДоОровбльськпй, Омага 
К. Вігус, Торонто 
А. Дмлтріюк, Воффало 
П. Бзовнцькнн, Гартфорд 
3 . Бандура, Монтреаль 
Т. СкаЛськиЙ. Дітройт 
Я. ЖеребеЩіка,`Саскатун 
М. Криво пуск, Філядельфія 
І. Малько, Вдлтімор 
П. Біленький. Торонто 
Т. Дутчак, Кальомет Ситі 
С. Свистун. Шикаго 
С. Вашіќ. Шикаґо 
Рудніцький . Таратула. 
С. Савка, Ню Иорк 
А Яворський, Вруклин 
М'. Ітійдак, Єт. Павль 
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2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

М. Стангрет, Шнкаго 
Р. Осадчук. Торонто 
B. Свитаќ, Ню Иорк 
н. н. 
М. Саварин, Маспет 
A. Харамбура, Ню Иорк 
C. Рсбізаігг, Моіггреаль 
Лесьо Снсин, Гарфілд 
П. Теплнцькнй, Воффало 
B. Борис, Парма 
М. Тимець, Дорчестер 
0 . Гарасимяк. Вруклин 
Ф. БоровсЬкнЙ, Рочестер 
Г Іванович. Балтімор 
J. Куниця. Кінгстон 
C. ТанасШчук, Ваішінгтон 
М. Чухрай, Клівленд 
С. Герасименко. ФЬтя. 
В. Клецор, Вронкс 
1. Рубич, Сиракюз 
В. Гронь, Ню Бронсвік 
Р, Іванило, Ірвінґтон 
П. Кіс, Вест Айсліп 
0 . Типе, Лейќ Женева 
Д-р Т. Лебедович, Вайн 
Д-р І. Ясііпгук. Фенікс 
А. Нміль, Шикаґо 
П Паснак. Рочестер 
1. Козак, Савд ВенД 
П. Крижянівськкй, Н. Иорк 1.00 
Д. Мелета. Ню Иорк 
П, Ткачук. Шикаго 
`Я. Г^-цуляк, Балтімор 
0 . Буцяк, Менчестер 
1. Слоцький. Бімвіл 
О Гайовська, Ірвінґтон 
Д. Воляннк, ШикаГо 
М. Стислович. Асторія 
М. Кожумяка. Брістоль 
Н. Крик, Маямі 
Г. Ткач, Внльлентсет 
В. Крамар. Чечггер 
К. Івашко. Маямі 
В. Жилавий. Філядельфія 
І; Шабатура. Ню Иорк 
І. Сенів, Шнкаґо 
П. Ннклфорчин. Гарфілд 
П. Головачуќ. Кліфтон 
В. Марків. Квінс 
Н. Вучннська, Вергенфілд 
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Лромоція д-ра К. Біди 
При кінці березня Оттавсь-

кнй універсагет уділив промо-
цію д-рові Константинові Біді 
до найвищої ранги — тнту-
лярного (повного) професора. 
Професор Біда с головою Де-
партаменту Слов'янознавства 
в тому університеті від 1961 
року. Ного невсипуща праця 
спричинила великий й поваж-
няй зріст цього департаменту. 

Промочія проф. Біди при-
падас на час великої розбудо-
вн цього канадійського уні-
верснтету в стоянці Канади. 
Цього року, Оттавський уні-
верситет переходять з стату-
су „приватної" інституції до 
статусу провінцінного (дер-
жавного) універснтету. 

Проф. Біда працює в діляи-
ці слов'янських літератур і 
мовознавства. В оттавськім у-
ніверснтеті дисципліни з ро-

сійської. польської, українсь-
кої й інших слов'янських мов 
і літератур трактовані як рів-
норядні. Тут українська літе-
ратура, мова ft історія займа-
ють поважне місце, маючи 
зростаюче число студентів, що 
здобувають степені М.А. і док-
торат. 

Як автор наукових розвідок 
і праць, проф. Біда бере у-
чясть в різних наукових кон-
ференціях. Він с бувшим пре-
зидентом Асоціяції КаяяДій-
ськнх Славістів. Тепер с пре-
зндентом Українського Шек-
спірівського Товариства у за-
хідньому світі н президентом 
Товариства Плекання Україн-
ської Мови. Він с членом кі-
лькох північноамериканських 
і європейських наукових то-
варнств. 

П. Ю. 

З - п о з а з а л і з н о ї з а с л о н и н а д і й ш л а б о л ю ч а в істка , 
п{о д н я 2 1 л ю т о г о 1 9 6 5 р о к у 

пр д о р г Н Н в а ж к і й н е д у з і п о м е р л а в К о л о м и ї 

АМАЛІЯ МАРУЩАН 
в д о в а п о у р я д н и к у п о ш т о в і м . 

Д р у з і в і З н а й о м и х п р о с я т ь п р о м о л и т в и 
г о р е м п р и б и т і : 

СЯЙ, Н Е В І С Т К А і В Н У Ч К А — в К р а ю 
с е с т р а Й А Р 1 Я ' М Е Л Ь Н И К з р о д и н о ю 

в З Д А 

С х і д н ь о - Е в р о п е й с ь к н н Д о с л і д н и й І н с т и т у т 
ім . В . Л н п н н с ь к о г о у ФІлядельфи" 

п р р с я х ь р ц н м В и с о к о д о с т о й н о г о П а н а П р о ф . Д - р а 
О л е к с а н д р а О Г Л О Б Л И Н А , Г о л о в у Н а у к о в о ї Р а д и 
Інститут} ' , `— п р н й н я т и і ц н р е с п і в ч у т т я з п р и в о д у 

с п е р т и П о г о Д р у ж и н и 

бл. л. АННИ ОГЛОБЛИН 
я к а в і д і й ш л а у В і ч н і с т ь 2 8 . б е р е з н я 1 9 6 5 р. 

Н а у к о в а Р а д а і 
Д и р е к ц і я І н с т и т у т у 

шшшшшшшшшшш^шшшштштттттФт 
Пам'яті моєї Дорого{ Сестри 

С О Ф П з Г А Ц К Е В И Ч І В С І Т Щ Ї Ц Ь К О Ї 
вдови по адвокатові, яка померли у Львові 

складаю 15 дол. на ЗУАДК. 
їШЬЯкя. ї ла . Олвва ГРШІЮКОКА 

S t 
ЃП 

Замість квітів йа свіжу могилу 
с в . п . Г А Л И Н И з К Р А П К І В С Ь К И Х В І Л О У С Х ) В О Ї 

скта,хають $10.00 
на ЙТШ в Сврсслі, 

а неааб)тиьому другові Іванові иџііммм'рдрчиі співчуття. 
К.ЮВДІЯ І Данило КВАСННЩ 

Ѓ+ .Замість квітів на свіжу могилу 
е л . ш і и ж . В А С И Л Я Р И Ж Е В С Ь К О Г О 

відданого працівника ва громадсько-культ?рній ігаві — 
ЩШтШ ФРРУМІ ЛФ, YMCAPTWCA џ J O M W W H ) и -

f t 6.00 складаю 
ял НТШ ж ОтЏЄџЯ% Фраиція, а 

Рода(гі и и і ^ а м и ^ —слоалммо вднрв співчутгя. 
Мирон МЛЛДНЮК 



Х Р О Н І К А У В А Н У ЗДА 
Наукові конференції Академії в лютолу 1965 року 

14 лютого: Секція античної івою війною, революцією 1917 
історії. Доповідь Тетяни Іва-іроку на Полтавщині (Гадяч) 
нівської — „Побут населення'і мандрівкою по Галичині з 
України першої половини пер- українським театром ім. М. К 
шого тисячоліття нової ери 
за .даними археології". 

14 лютого: Правнича сек-
ція. Доповідь д-ра Романа Ле-
гезн — ‚‚Аграрна політика на 
Україні за німецької окупації 
в роках 1941 - 44". 

28- лютого: Пленарна кон-
ференція У ВАН у СІНА :і до-
повіддю д-ра Омеляна Пріца-
ка (звичайний професор Гар-
вардського університету) 
.‚Політична географія евразііі. 
еького степу XII. століття та 
її відзеркалення у -Слові о 
полку Ігоревімў". 
Поширення видань Академії 

Замовлення надходять на 
недавні видання Академії, а 
також на капітальні публіка-
ції, видані в минулому, най-
більше на ‚‚Історію українсь-
кої літератури" Д. Чнжевсь-
кого і „Собор Св, Софії u Кн-
сві" О. Попстенка. У лютому 
надійшло замовлення з Пра-
гн на комплект „Аяалів" і з 
Гамбургу на окремі випуски 
..Аяалів`'. 

Відкриття мистецької 
виставки Надії Сомко і 

Сергія Макаренка 
6 лютого відкрилась вистав-

ка малярських творів Надії 
Сомко, яка виставила 44 кар-
тнни олісю, і Сергія Макарен-
ка, що виставив 10 портретів, 
виконаних олісю. Виставку 
відкрив проф. Д. Горняткевнч. 
який говорив про творчість 
обох мнсгців. Після відкриття 
відбулась товариська зустріч. 

Концерт Тамари Лнхолаи 
27 лютого відбувся вечір 

української пісні у виконані 
Тамари Лихолай (ліричне со-
прано). Акомпаніював Ігор 
Соневнцькнй Мисѓці пожерт-
Вували увесь прибуток з кон-
церту Академії 

Висвітлення фільму 
„Шевченко у Вашингтоні" 

20 лютого у великій залі 
Академії висвітлено ф і л ь м 
„Шевченко у Вашингтоні", 
режисер — Ю Тамарськнй, 
помітних режисера Слав-
ко Новії цький. 

Нове видання книжки 
І. Решета ря 

Вийшло д р у г є видання 
ќніѓжки дійсного члена Ака-
демІЇ, проф. I I . Решетаря: . . . . „ ,. . , , ,. 
„КороткаТторія Комуністки- F l-'- h- С - ^ ' к - Пі. П^ `}`, УМ 
ної Партії Совстського Сою-

Садовського (1930-1939). Уже 
приведено до хронологічного 
порядку окремі зошити і лист, 
кн спогадів (всього 381 лнс-
ток). 

Від В." НІерея одержано вн-
дання німецькою мовою спнс-
ка українських цукроварень 
1942 р. з'малою цукрової про-
мнсловостн України. Від Ю. 
Шевельова - два ескізн-про-
скти обкладинок роботи Я. 
Гніздовського. Також одержа-
но матеріялн від таких осіб: 
В. Андрісвськнн (8), О. Архі-
мовнч (8), О. Грановськнй (3), 
Л. Грипиќ (3), Д, Гуменна 
(17). Г. Дмитрів (1) , І. Ќмета -
Ічнянськнй (1), Л. Коваленко 
(1). М. Кравчук (1), А. Крих 
(4). І. Кўрах (1) , Р. Лепкші 
(6), І. Лисяк-Рудницький (9) . 
М. Иежанськип (13). Поль 
Половецький (1), Ст. Ріпець-
кнй (1), М. Садовськнй (2), 
П. Стасюк (1), В. Трембнць-
кнй (2), Н. Осадча-Яната (1), 
В. Чапленко (1), Ю. Шеве-
льов (13). А. Юрнняк (1). 

У Музеї-Архіві йшла іятен-
снвна праця над упорядкуван-
ням матеріялів. Переглянуто 
періодичні видання з архіву 
В. Дорошенка і відокремлено 
до спеціальної колекції всі ви-
дання. що мали персональні 
присвяти або сліди праці В. 
Дорошенка над текстом стат-
тей. Складено 95 нових кар-
ток. Продовжувалось оправ-
лення в картонові футляри 
комплектів періодичних вн-
дань за 19G4 рік (31 комп-
лект). 

Грошові надходження до 
Академії в .потому 1966 року 

Одержано$ 100 від інж. Р. 
Гарніїќ (Півд. Ќа рол.) і $ЗО 
від Ю. Логина (Гамілтон. Ка-
нада). Надходження по $25: 
3. Борисполець (Н. И.), А. 
Ґўдзовський (Н. Й.). І. Дух-
инцький (Н.Й.) , А. Енгель 
(Н. И.), Я. Мнндюк (Н. Фж.) 
Я. Яременко (Шнкаґо), д-р 
М. Ярославська (Н. й . ) , По 
$20: д-р І. Базнлевнч (Род 
Айленд) і Вікторія Лаврена 
(Мінн.). По $10: В. Андрісв-
ськнй (Н. П.). О. Архімовнч 
(Н.П. ) . Ф. Бражник (Н. Й.) 
В. Давиденко (Н. И.), С. Дем-
бицькнй (Союзівка), Н. Кор-
днш-Головко (Мінн.), Р. Крн-
штальськнй (Нюарк), 11. Ќу 
лик (Шнкаґо) . М. Нешта (Н. 

ду". Не видання перероблене 
і доповнене. 

Музев-Лрхів УВАН у ЗДА 
У лютому надійшло: 29 кнн-

жок, 171 періодиќ, 32 одиниці 
ілюстративних матеріялів та 
47 різних, всього 279. 

З цінних надходжень треба 
відзначити одержані від пані 
А. Крих рукописи спогадів її 
чоловіка Д. Криха, що охоп-
люють період з 1904 по 1939 
рік і найповніше висвітлюють 

раднѓа (Солт-Лейк-Ситі). Ю 
Ліщинськнй (Ірвінґтон. Ню 
Дж.) . надіслав $8, І. Світ (Н 
П.) — $6.81. Надіслали по 
$ 5 : О. Лівнцькнй (Філядель 
фія) . Р Лепкий (Н. И.), А 
Статннкова (Н. Я.) , К. Турян-
ська (Честер, Па). В. Яворсь-
кнй (Нюарк). 

За підписним листом ч. 61 
через М. Чорнокосинсько г о 
(Сан-Франсіско) н а д і й ш л о 
$53, з них: М. Громннцькнй 
$20, Є. Сорока — $10. О. Лнс-
ко — $5 і $18 від 15 осіб 

події, пов'язані з 1-ою світо- Через А. Ґудзовського (Н. П.) 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ, ДОПОВНЕНЕ ДО 1984 Р.) 

В ж е в и й ш л а з друку 
(перший том) 

(Цілість м и два томи) 
Видання І. У. К. люксусо-
ве, на найкращому папері, 
тверда обкладинка, оправ-
лена в імітацію шкіри, з 
долотодруком та целуідо-
вою охоронноќ) обгорткою, 
так, як належить украін-

ській культурі. 
Перший по$ мак розділи: 
МІТОЛОГЬО, Побут І Пягь-
менство. Разом 480 сторі-

нок І S22 Ілюстрації 
Ціна першого тому 

$12.00 

Так виглядає І. У. К. в помен-
шенві. Дійсна величина 
10 X 7̂ 4 X Щ цалів. 

Замовлення виснлатй до 
ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Ukrain ian B o o k Club 
І. Tyktor, Publisher 

P , О. Box 3597, В. Winnipeg 4, Canada 

(Відтяти, виповнити 1 вислати) 
ДО ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (вершив том) 
в ціні 912.00. Належність пересилаю чекам, ..моїй. Ордером". 
готівкою в листі. (Коли готівкою то в реджістровантм листі). 

Книгу ѓтропіў вислати на адресу: 

надійшло $17 від 10 жертво, 
давців на зміну опалення в 
будинку Академії. 

Замість квітів на могили 
Нам'яті Оснпа Добровлян-

ського ` через Оснпа Мару-
сяка від рідних — $25. Пам'яті 
Константним Шлемкевич -
від К. Паньківського — $10. 

Стан оплати боргу за 
будинок Академії 

В лютому 190Г) р. заплаче-
но Українському Народному 
Союзові $500 в рахунок пога-
Ш0ННЛ боргу за будинок і ви-
плачено відсотків $195.91. За 
установку нового опалення в 
січні і лютому заплачено $1200 
і цим ліквідовано заборгова-
ність. На 1 березня лишилось 
боргу за будинок — $16.539. 

Збирання Фондів до 
спеціальних 'фондів Академії 

Академія тепер не дістас 
жодних дотацій на видавничу 
діяльність і може здійснювати 
видання лише шляхом збірок 
коштів. Пожертви, 'призначені 
на фонд певних видань, вит-
рачаються лише на ці вндан-
ня. 

У лютому надійшли пожерт-
вн на такі фонди: 

До фонду видання праці 
‚.Леся Українка. Хронологія 
життя і творчотн" надійшло 
$295 за підписними листами 
чч. 5 і 9 через П. В. Одарчен-
ка (Вашингтон). Пожертвува-
лн: П. Одарченко — $50, Жі-
ноча Секція прн Об'єднанні 
Українців у Вашингтоні $25. 
По $Ю': Ю. Гўлей. С. Зало-
ленко, В. і Г. Біровець, М. і Є. 
Григор'івн, К. Денисенко, Л. 
Марґоліна-Ганзен, М. Терпак. 
По $ 5 : М. Бартош, М. Бохно, 
К. Варварів, Д. Городецька, 
Т. Дячок, В. Забіяка. Є. За-
левська, О. Козак. 1. Колос, 
К. і Д. Корбутякн, С. і Ф. Кра-
вець, М. Крнворук, А. Кулик. 
М. і В. Кулій. Г. і С. Максн-
мюк, І. Масннк, Л. Окіншевич. 
О. Старосольська. Ю. Старо-
сольський, А. і Т. Фесенко, Ю. 
Філіпов, К. Шлопак. В. Ясін-
ськнн. Також надійшло $20 
від М. Овчаренко (Шнкаґо), 
$5 від Н. Небелюк (Саскатун, 
Канада) і $2 від І. Ліщннсь-
кого (Ірвінґтон, Н. Дж.) 

Ф. Ўќраднѓа (Солт-Лейк-Сн-
ті) надіслав $5 до Фонду Т. 
Осьмачкн і $5 до Фонду В. 
Вннннченка. 

Почали надходити пожерт-
вн до новозаснованого Фонду 
для видань праць О. Оглоб-
лнна: 3. Борисполець — $10. 
С. Пнндус (Гаррісбурґ. Пен-
на) —$10 , В. Загайкевич (Н 
Дж.) — $10. 

Надходження до Фонду до-
помоги ім. Д. Дорошенка: 3. 
Борисполець — $10; по $ 5 : 
Г. Єфремова, А. Енгель О. 
Радиш; по $ З : Н. Осадча-Яна-
та і Т. Прнходько. $17 зібра-
но від 13 осіб за підписним 
листом. 

Від Управи УВАН у ЗДА 
Велика подяка усім жертво-

давцям, іцо своїми дарунками 
допомогають сплаті боргу за 
будинок Академії і уможлнв-
люють діяльність Академії. 
Велике признання всім жерт-
водавцям до спеціяльннх фон-
Дів. 

Продовжуймо збнратн кош-
ти на сплату боргу і на такі 
фонди: видання праці „Леся 
Українка. Хронологія життя 
і творчостн". фонди вшануван-
ня М. Ветухова і Т. Осьмачкн, 
фонди ‚‚Аналів" і „Історичних 
збірників", фонд в и д а н н я 
праць О. Оглоблина, фонд до 

Божественна Літургія 
Книжка 

(Бібліографічна довідка) 
‚‚Божественна Лі` тів Богословії та для кожної 

турпя . історш-розвнток-пояс-
нення", що її написав о. Меле-
тій М. Соловій ЧСВВ, появн-
лася 1964 року в Римі („За-
пнскн ЧСВВ, Секція І.), і 
представляє собою виїмково 
цінну книгу. Формат академій, 
них видань, стор. 422 + XIV 
+ 4 непаґіновані, на дуже 

доброму папері. 
Крім слова від видавництва, 

передмови, пояснення скоро-
чень та змісту, книга поділя-
сться на дві основні частини, 
з яких перша охоплює істо-
ричне введення до Служби 
Божої, і поділяється на 5 роз-
ділів, а це: Загальні поняття 
про Службу Божу, Історичний 
розвиток Сл. Божої візантій-
сько-слов'янського обряду, 
Обрядовий розвиток Сл. Божої 
в Українській Церкві та 5-ий 
розділ — Літургійні коментарі 
до віз.-слов'янського обряду. 

Ця перша частина своїми 
5-ма розділами займає трети-
ну великої та надзвичайно 
цінної праці о. д-ра Мелетія 
Соловія, і, коли б ми хотіли 
основніше її проаналізувати, 
на те треба не лише багато 
місця, але й багато часу; тож 
ми обмежуємося лише до ко-
ротенької довідки про цю мо-
нументальну працю. 

Провідною лінією цієї пра-
ці — це не лише розвиток Бо-
жественної Літургії на протязі 
століть, яле й її місце, її зна-
чення в лоні християнства 
взагалі, а в лоні хрнстнянсь-
кої України зокрема. Це центр 
християнського служіння Во-
гові й відношення людини до 
Бога. Пізнати цей центрф зро-
зуміти його, зрозуміти Божес-
твенну Літургію і пізнати в її 
історичному розвитку так, як 
вона творилася, розвивалася 
в практичному служінні Бо-
гові на протязі довгих сторіч, 
— це й було завдання Автор`а 
й він це завдання осягнув: 

Книга насичена багатством 
малодоступних матеріялів, 
прикладів та джерельного 
фактажу_ що її з великою }ЃСО-
ристю прочитає кожна люди-
на, що хоче справді пізнати, 
зрозуміти та вглибитися в 
зміст Божественної Літургії, 
що с центром християнського 
служіння Богові. Понадто, ця 
книга служитиме також неа-
биякнм посібником для кбж-
ного священнќа, для студен-

віруючоі християнської ЛЮДИ, 
нн що любить та хоче пізна-1 
ти і зміст і практику Божес-
твенної Літургії. Бо, що ж мо-
же краще спрнчинитися до 
любовн, як не само пізнання 
предмету; що може краще 
послужити нам в пізнанні цієї 
Божественної Літургії, як саме 
ця під кожним оглядом ста-
ранно, із знанням, розумом 
і серцем написана праця о. 
Мелетія Соловія — тим біль-
ше, що такої праці в нас досі 
не було, а потреба її була ду-
же велика. Цю саме прогали-
ну заповнив автор, і нам лише 
остається щнро привітати цю 
книгу та бути вдячним авто-
рові за цей великий вклад 
труду, що він його вложив у 
свій твір. 

Друга частина — це пояс-
нення молитов та обрядів 
Служби Божої, і вона запов-
кюс другу частину книги. 
І так. Проскомндія — мас три 
розділи: Вступні замітки про 
Проскомидію Перша частина 
Проскомидії — приготування 
свлщенослужителя, та Друга 
частина — приготування св-
харистійних дарів. Другий 
підрозділ: Літургія Оглаше-
ннх — мас аж сім розділів. А 
підрозділ Літургія вірних — 
мас чотири розділи. Тож уже 
з цього бачимо, що друга час-
тнна праці обговорює та по-
яснює сам зміст та практичне 
виконання і весь перебіг прак-
тнкн, що її довершує свяще-
ннк під час відправи Божес-
твенної Літургії. Тут кожна 
детайль є пояснена, обговоре-
на й зображена так, що уваж-
ннй читач не лише зрозуміє 
все, але й пізнає велич цієї 
дії цієї містерії, що відбува-
сться в центральнім служінню 
Богові — в Божественній Лі-
тургії. 

Систематичне внложення 
матеріялу, пояснень та молн-
тов — є доброю прикметою 
книжки, бо уважна людина, 
що чнтас цей твір, мас перед 
очима не лише хронологію 
історичного розвитку Служби 
Божої, але й хронологію її ве-
лмчного ЗМІСТІ'. 

Покажчик імен — є закін-
ченням цієї монументальної 
праці було б добре, якби був 
поданий теж окремий спис 
використаних праць автором. 

Д-р М. С. Чарторнйськнй 

† 
Посмертні згадки 

Загальні Збори Т-ва „Учительська 
Громада" в Дітройті 

20-го березня, відбулися р с - н я л и Зібрані одноголосно. 
новуючі Загальні Збори Т-ва, 
‚‚Учительська Громада" в 
Дітройті. і 

Збори відкрив з рамеян іні-
ціятнвного Комітету проф. П. 
Гайда та подав ціль і потребу 
заснування вчительської орга-^ 
нізацїї. Своє твердження мо-
тнвував тим, що в Дітройті с 
понад 80 вчителів$ але їх го-
лосу не чути в громадському 
житті Особливо в слравїрс 
шкільництва, навчання й ви-
ховання повинно Вчнтель-
ство мати рішаючий голос. 

Проф. Гайда відчитав поря-
док нарад і запропонував об-
рати Президію. 

Обрано Президію в такому 
складі: інсп. І. Білоус — преД-
сідннк П. Гайда — секретар. 

Проф. І. Сточанський гово-
рнв про завдання Т-ва та його 
працю для виховання молодо-
го покоління. По доповіді вя-
в'язалася дискусія, в якій з$-

помогн українським науков- бирали голоси: інсп. Доль-
цям. Всі пожертви надсилати 
на адресу: 

Ukrainian Academy of Arts 
and Sciences in the USA, 206 

ницький, проф. Боднарук, 
проф. Кучер та інші. 

Відчитано статут Т-ва ‚‚У-
чнтельська Громада`', onpjj-. . . . — w v . 4 . v - t O , 1 . V1IL U W n , - U V f 1 - , , - - — — r ^ - , " - . Ѓ У Ѓ I 

West 100 Street. New York. цьованнЙ тѓ. Коцуром, який, 
N.Y. 10025. по переведеній дискусії при4-

Згідно із статутом, Управа 
Т-ва мас складатися з 7-мох 
членів, а Контрольна Комісія 
— з трьох членів. Обрано Уп-
раву Т-ва в такому складі: 
голова — проф. І. Сточансь-
кнй, містоголова — проф. Н. 
Стасів, секретар, — проф. І. 
Боднарук, скарбник — проф. 
І. Ліськівська, члени: проф. 
П. Гайда, проф. К. Ніщемен-
ко, проф. І. Кучер. 

Контрольна Комісія: проф. 
д-р Б. Лончина, інсп. І. Білоус. 
і п. І. Коцуі^. 

Обговорюючи плян праці 
Т-ва, постановлено поклнка-
тн до життя Програмову Ко-
місію та Комісію оцінки 
шкільних підручників. 

По ухваленні висоти член-
ської вкладки, Збори аакін-
чено. 

І. С. 

дитячого журналу н о о ш щ а 
д р у к о м ШЛЯШЛЧЯЖ 

ђ ш в а Н А Р І Ж Н О Ї 

Казна про трьох 
ведмедиків 

іавострацИ й обххаджижа 
Петра ХОЛОДНОГО 

Ш в а : 0.50 д о љ 
Зіиоімівннв 1 ваявхвіоп ирчмш 

ІІІИ.МКО ВАСИЛЬ, довголітній 
член УНСоЮЗу, Я10 Відділу 
— Т-ва Дністер в Ню Норку, 
помер на 79-му році життя, 
днн 10-го ќлітня 1965 р. По-
кійннй походив :ІІ сеаа Ве-
ринь, пов. Жндачів. Куп чле-
ном УНСоюзу від 1923 року. 
По.іншнв у смутку дружину 
Нирш'кевію, синів Володнмн-
ри 1 Михайла, дочку Китери-
иу і трьох внуків. Похорони 
відбудуться в середу, І4-го 
квітни 1965 р. 

Вічна ЃІ о.му Пом'ять! 
М. Долгун. секр 

.^ГAФIЯ СТРІЛЬБНЦЬКА, дов-
голітня членќа і б. секретар-
ка С-ва Нресв. Богородиці — 
112 Відд. УНС в Клівленді. 
Огайо, померла по довгій та 
важкій недуаі серця, дня ЗО 
січня 1965 р. в лікарні у Пар-
мі на 71-му році свого трудо-
любивого життя. Покійна иа-
родн-іаси 20 лютого 1894 р. 
в с. Ляшки Муровані, пов. 
Старий Самбір, Зах. Україна. 
До ЗДА прибула в 1927 році 
ти незабаром після того всту-
пнли до УНСоюзу, и зокрема 
до 112 Відд., до якого ішле-
жала повних 37 років, в тому 
ппродовж 18 років па пості 
відділової секретарки. Була 
свідомою українкою та живо 
цікавилася громадським жит-
тям, в якому бра.іа завжди 
чиину участь. Зи.тиши.-ш в 
смутку: сестру Анну Третяк, 
шва гра Миколу Стрільбнць-
кого та братішу Катерину 
Габрівську. Похорон відбувся 
дня 2-го лютого ц. р. прн`чнс-
ленній участи рідних, ирия-
телів, односельчан та переду-
сім членів союзової родини, 
до місцевої гр.-кат. Церкви в 
Парні, а звідтіль на цвинтар 
св. Петра і Павла там же. 

Вічна їй Пам'ять! 
Пароля Різун, предс. 

ЃКЛЕН МОРОЗАК ВУДЗЯВ, 
членќа „Української Січі" — 
39 ВІдд. УНС в Сиракюзах. 
Н. И.. несподівано помер.іа 
іш 70-му році життя в Лейќ 
Ворт на Фльорнді. Полишила 
в жалобі дочку Гелен, синів: 
Паќла. Носнфа, Степана. Чар-
ла та Григорія, сестру Анну 
в Тороиті. 8 внуків і 4 пра-
внуки. Похорон відбувся 5-го 
лютого 1965 р. з пох. заве-
дення до гр.-кат. церкви св. І. 
Хі)естителя, а відтак на ВІч-
ннй Спочинок на церковний 
цвинтар в Сиракюзах, Н. П. 
Останню пошану віддали По-
КІІМІІП участю в похоронних 
обрядах — родина, Організа-
ЦІІ, приятелі та члени нашого 
Відділу. 

Вічна їй Пам'ять! 
Управа Відділу 

S Праця а 
о HELP WANTED FEMALE О 

.ІАСКЕТ MAKERS 
Праця на штуки. Досвід, сек-
ціннн праця, постійна. Доск. 
умовний праці. Модерна фаб-

рика. Догідно до сабвею. 
Call Julia 

СН 2-4408 — New York City 

ОПЕРЕПТОРКН 
на Singer машинах, досвід 
прн забавках з оксаміту, до-

! сќон, умовний праці, аіг соп-
j ditioned кафстерія для пра-
! цівннкіп. пост, праця, близ. 

сабвею і автобусів. 
! KNICKERBOCKER TOY Co. 

1401 Butler St. Brooklyn 

Tel.: UL 7-1199 
. . . _ . . — і m ш m 

48 E. 7th S I 
TeL: OB S-3W. New York City 

ПИСАНКИ — 
гуцульські, бойківські. ІІОДІЛЬ-
ські. Покутські — ФАХОВО пи-

конані — в АРГП 
НАНБІЛЬШНП ВИБІР. 

1111 Різне 

FACTORY HELP 
All Union benefits, including paid 
holidays, Blue Cross, pension and 
vacation, sick leave, steady em-

ployment plus overtime. 
Alpha Industrial Service 
1600 W. Elizabeth Avo. 

Linden. N.J. 201 WA 6-2200 

Уіфяіаси(е Васд.ткове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave^ New York City 

Tel.: OR 5-7430 
буде закрите в неділі в днях 

18 і 25 квітня 1905 р. 
, 3 нагоди Свят, бажас всім на-
шим Клієнтам всього найкращо-
го - ХРИСТОС ВОСКРЕС! 

П р а ц я т 
MALEdFEMALB 

ОПЕРЕИТОРИ, -КН 
при "Вопі.ч" машинах, досвід 
при забавках з оксаміту, до-
сконалі умовний праці, air 
conditioned, кафетерій для 
працівників, постійна праця, 

блнз. сабвею і автобусів. 
KNICKERBOCKER TOY Co. 
401 Butler St. Brooklyn 

TeL: UL 7-1199 

СУПЕРШТЕНДЕНТ 
ПОДРУЖЖЯ , 

в Greenwich Village, 29 апарт., 
вінда, інсінерейтор, 2 кім. апарт. 

-f платня. Доск. нагода. 
Тел.: MJ-. KOVLEB 

WA 4-7S05 

III! Real Estate lit} 

МАРІЯ ФІЛЬ. членќа Б-ва св. 
І. Хрестителя — 230-ий ВІдд. 
УНС в Понкставн, Огайо, по-
мерла 17 лютого 1965 р. на 
68 р. життя. Залишила в емут-
ку 3 синів: Івана. Михайла, 
Юрія, 5 внуків. Покійна иаро-
днлася в с. Соколе, пов. Ліс-
ко, Зах. Україіш, Похорон від-
бутвся 20 лютого ц. р. ;і пох. 
заведення до церкви св. ап. 
Петра і Павла, прн ўчаста 
родини, членів Відділу" і зіш-
йомих. Похоронена на церков-
ному цвинтарі. 

Вічна їй Пам'ять! 
П. Ліщак, секр. 

АННА Я Р Е М А , довголітня 
членќа Т-ва їм. полк. С. Ко-
нова.іьця — 240 ВІдд. УНС в 
Клівленді, Огайо, померла по 
короткій та важкій недузі дня 
7 березня 1965 р. в лікарні 
св. Родини в Пармі. Огайо на 
65-му році свого трудолюбн-
вого життя. Покійна народи-
лася 20 квітня 1900 р. в Ве-
режаиах-Раю, пов. Бережани, 
Зах. Україна. До ЗДА прнбу-
Ла 1949 р. ти зараз же вступн-
ла в члени УНС. Залишила в 
смутку мужа Миколу та донь-
ку Петронелю. Похорон від-
бувся прн ЧНС.ІІ'ПІІІІ"І участи 
рідних, приятелів, краянів та 
передусім членів союзової ро-
дини на місцевий цвинтар. 

Вічна їй Пам'ять! 
Андрій Стецяк, секр. 

15 кімн. дім при гарній дорозі, 
річка — ціна $8,000.00. 

10 акрів землі, 500 стіп фронту, 
потік - ціна $1,000.00. 

60 акрів землі. 600 стіп фронту, 
річка — ціна $8,000.00. 

14 кімн. дім, 3 акри, бонґало — 
ціна $11,500.00. 

Stephan OLEKSTW 
P. О. Box 348, Kerhonkson, N.Y. 
Новий — тел.: 1-914-626-7692 

CUSTOM HOMES 
Всі ціни, будови після Ваших 
вимог, на Вашій або нашій 

землі. 
B S L BUILDERS 

YU 4-7710 
1276 Woodrow Rd. 
Stuten Island, N.Y. 

S Opportunity 
Bus iness В 

COFFEE SHOP 
Пошукується СПІЛЬНИКА 

Це золота нагода для відповід-
ного. Продасться через непоро-
зуміиня спільника, з великою 
втратою. Не пропустіть цього. 
850 — 8th Ave, СІ 7-8787 

RESORT 
Резервуйте тепер на Великодні 

свята або ціле літо 
Mountaindale, N.Y. 

40 бонѓ., 1,2 4 3 кімнати, філь-
трованнй басейн, касино, роз-
рнвкн. спротові удогіднення для 
молод. $250 Sc up. .Mike Maiiga 
Box M. Mountaindale, Sullivan 
Co.. N. Y. Tel.: (914) 434-5568 

or City GE 6-3340 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУЃ 

L У. К. продають т а к о ж усі українські книгарні . 
Хто давніше замовив 1. У. К., повинен тепер зголбситнся 

1 подати свою адресу, щоб отримати книгу. 

ВЕСЕЛКА 
ЖУРНАЛ 
Для 

ДІТЕЙ КОЖНОГО ВІКУ 
а кольоровиин ілюстраціями. 

Вшпдить кожного місяця у ВлдазнтЦтФІ 
„СВОБОДА" 

іамодажя Українського Народною О(яояў. 
Редагув КОЛЕГІЯ а членів 
Об'одпашія Праці в нидів Дитячої Літератури. 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА у ЗДА ЦЛЩ 
у інших країнах — ріввовартість тієї сўин. 
ІЦна окремого числа ів центів. 

Адреса: 
"SVOBODA', — 'VESELKA" 

Р. О. Box 3-І6, Jersey City, N J. 07808. XJAA. 

MO кадсжлатн до: 
8 V O B O D A 

P. О. Возе 346 
KSSEY CITY. NJ. 

і 
fj Ш У К А Є М О кредитового менеджера й застуітнлка 

скарбника , мужчини до 45 років. Вимагаємо: до-
сконале знання англійської і української мови, від-

ІІ повідні студії (по можності бизнесової адміністра-
ції) , банкова або кооперативна практика . Мусить 
керувати автом. Подати референції ." '— П Р А В А : " 
платня за домовленням, обезпечення н а ж и т т я і 
хворобове та шпитальне . Зголоситись на письмі до 
к інця квітня ц. p., або особисто до п. С. Л а з у р е н к а : 
Selfreliance Federal Credit Union — 11838 Joseph 
Campau Ave., Detroit, Mich. 48212. — T W 1-4100. 

ВАЛТІМОР 
Управа дому „Самопоиіч" 

В Ва-тгЬіорі пошукус 

адміністратора 
Оферусио аомешканни в до-

мі і невеличку платню. 
Зголошуватись на таї{ў 

адресу: 
239 `Я. Broadway 

BALTIMORE 31, MD. 
Управа лому 

УВАГА! УВАГА! 

УКРАЇНСЬКА 
ДРУКАРНЯ 
в Кліфтоні 

Внконус всі друкарські 
роботи. 

Тел.: 7T7-3SS0 (ѓод. 8-12; 3-5) 
або 653-5244 

CLIFTON, NJ . 

Ш For Sale S 
На продаж 

TWIN LIGHT HOTEL 
in Highlands, N.J., той сам влас-
ннк 12 p.. доб. 'дохід, 40 кімнат, 
доск. дли родини, добре поло-
женіш, близько готелю пляжа, 
$5.000 готівЮі, морґеджа $15.000 
або всьо готівкою, доск. купно, 
огляньте, щоб оцінити. Власник 

— (New York) WA 6-3547 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

Ш FDNEBAL DIRECTORS Ш 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведений 
123 Ваві 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (0) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 
'_ 

Lytwyn Іь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслугв ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N . J . 
IRVINGTON, N . J . 

ESeex 6-5555 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н В 

Зайяапться Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK ! ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна кятипщя до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter efarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcbard 4-2688 

ТАРЗАН, ч. 5418. Нищать тасмницю сили . 

Тарзан звернувся до збеи. 
теженнх тлбільців. — Тепер 
вже зовсім і навіки пропала 
тасмннця сили . . . 

— Йдіть до своїх хат та 

жнйте новим і мирним жнт-

т я м . . t 

Після Tort) ^ін шепнув ДОК-
торові Бейтсові: — Мусимо 
поспішати, поки всі вони с 
збентежені . . . Та мусимо зюі. 
$ЦнЬн ьсі ягодк! 

` 


